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Több fényt!
Árnyékában minden elsenyved, elszárad, csenevész lesz.
Gyümölcsösökben azok a növények, melyek a. Iák árnyékába 

kerülnek, gyengén fejlődnek, kicsinyek maradnak, kevés és silány 
termést hoznak.

Mimkási I jóságunknak az élet árnyékos oldala, jutóit. Ezért nem 
tudja elérni azt az eredményt, azt az élctboldogságot, melyre hivatott.

Több fényt a miinkásil'júság életébe! Ezt hirdeti, ezért dolgozik, küzd, 
harcol a Legényegylet.

Több fényt a műhelybe és ne nyirkos pincehelyiségekben senyvedjen 
el sokezer munkásifjú acélos izma.

Több fényt a családba; egészséges munkáslakások. igazságos munka
bérek útján.

Több lényt a telkekbe; a bitnek a. fényét, mely eloszlatja a bűn 
sötétségéi, bizalmat, szeret etet támaszt embertársaink iránt.

Több fényt a szívekbe; derűt, életkedvet!
Több fényt a testnek, a tüdőnek minden munkást magábal'og 

laló szabadidő mozgalommal.
Ne maradjon senki és semmi árnyékban! Kerüljön naplényre 

az igazság és igazságtalanság. 'Tisztán lásson mindenki, mindenben!
Kerüljön napfényre a. legelhagyatottabbnak is Isten-adta tehet

ségének legkisebb csöppje is. A Legényegylet napfénye mellett fej
lődjék, növekedjék az és teremje meg a maga gyümölcsét: a munkás- 
i f jú élet boldogságéit!

Árnyékban sorvadó magyar nmnkásifjóság, jöjj a Legényegylet 
napfényére, hogy itt felkészülve, megerősödve sikerrel vághass neki élet- 
utadnak!

Megjelenik kéthetenkint
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest. VII., Rottenbiller-utca 20-22. szám 
Telefon : 13-00-92

/Va ross.if Lajos
a kassai műkedvelő (járda igazgat ója.

A Magyarországi Katolikus Legényegyletek Országos Szövetsége a 
XXVIII. Országos Katolikus Nagygyűléssel kapcsolatban 1939. évi 

május Iió 19-én, pénteken délelőtt 9 órakor tartja 
Országos Elnöki Értekezletét

melyre a Szövetség Elnökeit mély tisztelettel meghívja
a Szövetség elnöksége

Május 18-án, Áldozócsütörtökön este ti óra 45 perckor a 
Szent István országát építő dolgozó ifjúság fogadalmi «niiCpsége a 
Ilösök-terén, melyre tisztelettel meghívjuk egyleteink elnökeit és 
tagjait. Gyülekezés délután 5 órakor a központi Székházban, 
(VÍ1., llottenbillei’-u. 30 - 33.) ......

A fogadalmi ünnepségre az ország minden részéből filléres 
gyorsvonatok indulnak _______

Kiviteli hitelek
Az exportáló kisiparosság szá

mos külföldi megrendeléstől esett el 
azért, mert megfelelő anyagi esz
közök hiányában a nyersanyagbe
szerzésre és a munkabér kifizetésé
re nem. állott megfelelő tőke rendel
kezésére, még kevésbbé volt módjá
ban, hogy külföldi vevőinek hitele
ket nyújtson. Ezen a nehézségen se
gített a kormány, amidőn a kiseg- 
zisztenciák hitelellátására a Magyar 
Nemzeti Bank által rendelkezésre 
bocsátott 10 millió P-ből 100.000 P-t 
hasított ki veszteségi a r falók gya
nánt kisipari exporthitel céljaira. A 
hitelek engedélyezése ügyében az 
iparügyi minisztérium, az lOKSz és 
a. Kisipari Kiviteli intézet között a 
tárgyalások befejeződtek, úgyhogy 
a kisipari exporthitelek folyósításá
nak most már akadálya nincsen. A 
hitelek lebonyolítására a Kisipari 
Kiviteli Intézet kapott megbízást. A 
1 r í egá 11 api tott fel t ét el ek szer i n t. min
den kisiparos, aki külföldi megren
delés birtokában van, a megrende
lési összeg 70 százaléka erejéig kap
hat hitelt. A hitel folyósítása álta
li.bán az árunak külföldre való fel
adása után, történik, megvan azon
ban a lehetősége annak, hogy méltá
nyos esetekben a kisiparos mar a 
megrendelés elkészítése folyamán 
juthasson bizonyos részhitelhez 
n versanyagbeszerzes és munkabér 
kifizetése céljából. A rendelkezésre 
álló hitelkeret, figyelembe veve, 
hogy az évente többször megfordul. 
800—900 ezer pengőre tehető.

Május 20-án, szombaton éjjel 33 óra 45 P<;«'k<>’’ ‘MJeli 
szentséginiádás, éjféli mise, férfiak szentáldozása a Hosok-terén. 
Mi is ott leszünk! Megjelenés mindig egyenruhában!

Tisztes ipart —
tiszta közéletet!

Ara 6 fillér
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f\ történelem három német birodalma
Kétségtelen, hogy a mai világtörténések köz

pontjában'a Harmadik Birodalom áll. () jelentke
zett igazságosztónak. Az ő ereje és hatalma lett a 
világháborút befejező „béke“-paktumok villamlo 
ostora.

Világnézeti és politikai pártállástól függetlenül 
a. semleges szemlélő csak csodálattal adózhatik a 
Harmadik Birodalom sikereinek. Ha ezek okát ke
ressük a Birodalom múltjában és jelenében, nagy 
erőkre bukkanunk. Erők, melyek történelmi múl
tat cáfolnak és hatalmas jelent építenek.

Forr a világ. Hónapok alatt változik Európa 
térképe. Már csak csekély költséggel járó kis tér
képeket mernek kiadni a nyomdák. Nem lehet tud
ni, hogy holnap jó-e még a térkép. Olyan diplomá
ciái követjárás folyik naponta, hogy példátlanul 
áll a. világtörténelemben. Európa, idegszálai a vég
letekig kifeszítve. Mindenki vár valamit a. holnap
tól, mert nem meri hinni senki sem, hogy nyuga
lom lehetne.

A műhelyben a satunál, a. boltban a. pult mel
lett, az utcasarkon és a kaszinói asztal mellett is 
mindenütt a nyugtalan Európa sorsa, izgatja a. ke
délyeket. A kérdés mindenütt ugynaz: mit hoz a 
holnap?

A nagy világtörténések megértéséhez akarunk 
hozzásegíteni külpolitikai iskolázást, nyújtó törté
nelmi cikkeinkkel.

Csak a múlt századba kell visszamennünk, 
hogy megtaláljuk azt az általános véleményt., hogy 
a német nép típusa, az államalkotásra képtelen nép
nek, mert individualista, az egyéni szabadságnak 
imádója. Ezt az általános fölfogást igazolta a. múlt 
század sok német partikuláris állama, amelyek 
sokszor a fenyegető külső ellenséggel szemben 
egyet tudtak ugyan érteni és néha-néha közös harc
ban összeforrtak, de még az ellenségeskedésben is 
többnyire szemben állottak egymással.

Amennyire igaz volt ez a megállapítás a múlt 
században, éppen annyira igaz a mának megálla
pítása, hogy

a német nép a koncentrált állami és hatalmi 
erőnek példátlan méretű megtestesítője ma.

Nemcsak az egyes országrészek, a. történelem fo
lyamán törzsi iradiciókban megerősödött népegy
ségek vesztették el a partikuláris hatalmi erőt es 
különállóságot., de a nép egyedei is az individuális 
értékeket feladva, teljesen beleolvadtak a személy
telen nagy nemzeti egységbe.

Ez a kétségtelen, tény is igazolja azt, hogy né
pekről nem lehet maradandó érvénnyel ítéletet 
formálni és a népek is alá vannak vetve a. fejlődés 
és átalakulás emberi törvényének. Amit a. ámít szá
zadban a németségről senki sem hitt volna el, —■ 
hogy acélkemény egységgé forrhasson össze, - azt. 
ina. már kétségbevonni senki sem meri. Bismark 
Németországát, mely sok német államból kovácso- 
iódott össze, senki sem hitte hosszú életűnek. An
nál nagyobb lett korunk meglepetése, 

amely nemcsak a Bismark-féle német államot 
stabilizálta és biztosította, hogy nem bomlik 
többé részeire, de az államegység helyébe a 
sokkal erősebb összekötő abroncsot jelentő 
népi egységet állította. Sokkal nagyobb, di
namikusabb erőt képvisel a népi egység, mint 
képviselt a Bismark-féle államegység. Ma a 
németség nem az államok egységét jelenti, 
hanem az osztatlan és töretlen német népi 

egységet

Az első német birodalom 
a középkor birodalma, melyre talán azt. lehetne 
mondani, ho.<rv sohasem volt va.losag. Tragédiája 
volt, ennek a 'birodalomnak az államtalansága, a 
szél folyó erőtlensége. Csak vágyban egyesítette a 
Kelet felé szétszórt német, szigeteket és ha el is 
jutott a. TI. Frigyes-i szicíliai uralomig, az sohasem 
lelt mégcsak államegység som. A németségnek Dél 
felé vonzódását, melyet, hatalmas hadjáratokkal és 
itáliai foglalásokkal hoztak a németrómai császá
rok kifejezésre, sohasem államalkotó erő. A közép
kor német birodalma sohasem jelentett élő egysé
get, dinamikus erőt, mert, a. centripetális erőket 
mindig semlegesíteni tudták a. centrifugális törek
vések.

A népi erőt nem ismerő és kizárólag az állam 
erejére fölépített középkor azt a Németbiro- 
dalmat is hatalomnak ismerte el, de még 
álamban sem merte volna elhinni akkor senki, 
hogy Németosrzág niai népi ereje valaha is 

ki tud formálódni.
A Luxemburgok hiába, nevezték Csehországot „Né
metország szivének", a Habsburgok is hiába kon
centráltak minden erőt, a. többi nemzet rovására, 
a keleti Ausztriára, egységet egyikük sem tudott 
megteremteni, sőt egymással szemben harcoltak. 
A Habsburgok még a katolikumnak óriási erejével 
sem tudták egységgé kovácsolni a németséget, hisz 
Franciaország gyorsan jelentkezett, „a német sza
badság védelmére", amikor a keleti Ausztria bűv
körébe akarta vonni a. világ németjeit.

A német, erők egymással való harcában aztán 
mégis csak az északi porosz lett a. parancsoló fak
tor. Ha Nagy Frigyes ádáz ellensége volt is min
den osztrák részről jövő egységesítő törekvésnek 
és ha ilyenkor félretette is a partikularizmus jelen
tette individuális népi erőket, a maga államát mé
gis olyanná formálta, hogy az magjává és végre
hajtójává tudott válni a második birodalomnak.

A második birodalom 
úgy indult, mintha a. németség temetőjévé válnék; 
marcangoló, véres,szájú oroszlánként’ álltak egy
mással szemben a német államok az erőszakosán 
összetákolt bismarki német államegységben. Aho
gyan Bismarknak Canossát kellett járnia a kul
túrharcban megtámadott Egyházzal szemben, 
ugyanúgy bizonytalannak és nem hosszúéletűnek 
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látszott a liohenzollerni nagy németbirodalom. 
Minden volt ez, csak nem egység. Sértésnek vette 
a porosz, ha vele egyenrangúnak nézték a bajort. 
A w űrt lembe rgi több erőt érzett népének nemes 
tradícióiban, mint amennyit az elszászi l’el tudott 
mutatni. Sokkal nagyobb űrt érzett mindenki a. sa
játos állami tradíciókban éldelgő német partikulá
ris államok között, semhogy annak maradéktalan 
egységesítésétől félni kellett volna. Igazolja, ezt a 
háború utáni „béke" is, amikor a békepaktumok 
nem bontották részeire ezt a soha össze nem forrt 
államegységet. Meghagyták az „egységet", mert 
nyilvánvaló volt a belső partikuláltság.

A második Birodalom még mindig változatla
nul az államot vélte az egyedüli összekötő kapocs
nak és elég erőnek látta azt az egység érdekében a 
külső és belső ellenséggel szemben.

Hitler 111. birodalma
A vágyálmok valóra válása. Lényegében nem 

más, mint amit a nyugati népek, a franciák és an
golok már évszázadokkal azelőtt létrehoztak:

a népi egység.
Ez az az elképesztő erő, mely a mai Németország
ból árad és amely eddigi eredményeinek elindító
ja, erkölcsi okadatolása és fizikai ereje volt.

Az állainegység helyébe a népi egység lépett, 
amely ina nem szót és formát, de életet és va

lóságot jelent.
Ez a népi egység szülte azt a belső gazdasági fel
lendülést, mely a nagy európai gazdasági pangás
ban ma egyedülálló. Ez a népi egység tette mara
déktalanul testvérré a poroszt a bajorral, a wiirt- 
tembergit az osztrákkal, a szudétát a memelivel.

Ez a népi egység adja morális indokolását 
azon területek elfoglalásának, amelyen a németség 
él. A népi egység ideológiája szerint

- minden föld, ahol németek laknak, német népi 
talaj, függetlenül attól, hogy mely államban 
van az és minden kultúra, amelyre a német 
kultúra terinékenyitőleg hatott, német kul- 

túrtalaj.
Ezeknek egységbe vonása a nemzet elvitathatatlan 
joga. A másik alapelv, melyre a Harmadik Biro
dalom felépül és amelyre való hivatkozással ter
jeszkedik és kiegészíti magát,

az a történelmi tradiciók elve.
Ebben az elvben a középkori nagy Németország 
esászári-vezéri dinamizmusa dübörög. Évszázados 
történelmi tradíciók alapján jogot formálnak a 
nagy német egység kialakításához (Csehország).

Hogy ezen erők miként fogják még formálni 
Európa népeinek jövőjét és hogyan rajzolják majd 
még Európa térképét az a jövő titka. Az kétségte
len, hogy a közelmúltban oly erőknek bizonyultak, 
amellyel szembeszállni más erők nem merészeltek.

A világháború kiadásait 3200 milliárdra becsülik. 
Kézzelfoghatóan ez ennyit jelent: Ha Krisztus születé
sekor 1000 pengőt tettek volna a takarékba és minden 
órában újra ezer pengőt azóta, — úgy csak a 6000-ik év
ben érték volna el a 3200 mllliárdotl

•
Amerikai áruházaknak gyakori alkalmazottja a 

„bűnbak", akinek az a feladata, hogy a vevőkkel szem
ben minden hibáért, tévedésért a felelősséget elvállalja 
és a panaszos fél előtt az üzlet vezetősége részéről a 
leglehetetlenebb dörgedelmeket és szidalmakat szó nél
kül zsebrevágja. A „bűnbaknak" rendszerint kitűnő fi 
zetése van!

Kassai Legényegyletünnepe
Valóban ünnep volt a felszabadulás után április 

27-én tartott első rendes közgyűlés. A „Felvidéki Uj- 
sag“ hasábos cikkben emlékezik meg arról a heroikus 
küzdelemről, amelyet az egylet 20 éven keresztül a cseh 
elnyomatás alatt a magyarság megtartása és együvé- 
tartozása érdekében kifejtett. Az egylet a felszabadulás 
után is megtartotta munkatempóját és kiváló előadók
kal, — mint /??•. Sáray Julianna, Légrády József taná
rok, Isiváiifi Magda, a „Felvidéki Újság4' belső mun
katársa, Listyák Jenő ifjúsági igazgató, — szolgálta a 
munkás! íj óság nevelését.

A legényegylet zenekara Góbéi Ignác karnagy, dal
köre Cselár József vezető karnagy és műkedvelő szak
osztálya Marossy Lajos vezetésével a 20 év alatt ma
gyarságunk erősítése terén elévülhetetlen érdemeket 
szerzett.

— Valamikor a műkedvelés nemes és szép kultúr- 
missziól jelenteti és sok helyen ma is az — mondotta 
beszéde során Alarossy Lajos. — Nálunk, akik végig 
éltük a húszesztendős idegen uralmat, hivatássá, misz- 
szióvá nőtte ki magát ez a szórakozás. Nálunk nem a 
szórakozás, de a magyar szó megmentése volt a cél és 
ezért a célért nagyon sokszor súlyos áldozatokat hoz
tak, akik magukra vállalták ezt a munkát és annak 
minden következményét. Közel 300 előadás útjelzője an
nak ti hősies küzdelemnek, amit műkedvelő gárdánk 
húsz év alatt végigharcolt. Az elnyomatás elleni harc
ban súlyos anyagi gondokkal kellett küzdenünk. Az el
nyomatás alatt a hatóságok elhatározták, hogy Kassán 
állandó szlovák színtársulatot szerveznek, ami azt je
lentette, hogy a magyar színtársulat egy évben egy
szer, április végétől június végéig, tehát a legrosszabb 
szezonban szerepelhet városunkban. Ez adott okot egye
sületünknek arra, hogy a magyar színház pótlására 
minél több színi előadást rendezzen, ezzel megvesse 
alapját egy amatőr színtársulatnak arra az eshetőség
re, ha végleg száműzik Kassáról a magyar kultúra 
apostolait. Fűnek tudatában állott munkába az a néhány 
ember, hogy régi színpadunkat a tervnek megfelelően 
átépítse. Tárgyalásokat, gyűléseket hamar felváltotta 
a munka és négy hónappal későbben elkészült a mai 
színjátszás követelményeinek megfelelő, Szlovenszkó 
egyik legmodernebb műkedvelő színpada. A gárda el
indult sezrényen, de nagy hittel a kitűzött cél felé. Vas
szorgalommal, kitartással és acélos magyar akarattal 
tanult, próbált hidegben, l'ütetlen színpadon, csak a 
magyar ügyet tartva szem előtt. Rövid öt hónap alatt 
huszonnyolcszor töltötte meg magyar közönségünk szín
házunkat. Jött a magyar feltámadás napja. Azóta a 
magyar szó ismét szabad s így küldetésünk véget ért. 
Színészeink újra visszavonultak a névtelenség homá
lyába, a műhelyekbe, gyárakba, irodákba. Sokan fiata
lon kezdték és most deresedd fejjel pihenik ki az el
múlt 20 esztendő fáradalmait. Bennünket, akik kitar
tottunk, büszkeséggel tölt el a tudat, hogy tehetsé
günkhöz képest híven szolgáltuk keresztény, magyar 
kultúránkat és magyar becsülettel álltuk meg a helyet, 
amit 20 évvel ezelőtt rendelt számunkra a Mindenható.

Az egyesület elnöke ismét Tost Barna pápai prclá- 
tus, felsőházi tag, másodelnöke Palyó Mihály kanonok, 
világi elnöke Muchner Béla, titkára Kmetz György, if
júsági igazgatója Listyák Jenő, tanoncotthoni igazga
tója Eperjessy József, dékánja Szepessy Gyula, II. dé
kánja Tarczal Bertalan lettek.

A közgyűlésen résztvett a város vezetőségével az 
élen a város egész társadalma.
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Nemrég került le a színházi miisorról „Az 'in
gói bank nem fizet" c. vígjáték. Nem értettem so
kéiig a helyzetet. Hogy lehet abból vígjátékot csi
nálni, hogy valaki egyszerűen nem fizeié Ha én 
nem fizetek, minden van, csak vígjáték nincs. Leg
inkább feljelentés szokott a vége lenni. Bizonyára 
a bíróság tiltotta el a rossz példa miatt a darabot, 
rogy az is lehet, hogy az angol bankot is perbe fog
ták és amíg fehérre nem mossa magát, addig nem 
lép fel, Icgkevésbbé vígjátékban.

Ha már a színháznál tartank, van még egy ész
revételem. Olvasom, hogy százhatrenötödször adják 
az „Utolsó táne“-ot a Nemzetiben. Amint a jelek 
mutatják, nem is olyan utolsó. Viszont nem értem, 
hogy ha „utolsó" tánc, akkor hogyan mehet 175-ször. 
Bizonyára úgy vannak vele, mint mi a kártyával. 
„No még egy utolsó osztás, aztán nincs tovább!" — 
mondjak ki 11-kor. Aztán az lesz a vége, hogy reg
gel 4-kor a 17ö. jubileumi osztást ünnepeljük, mint 
az „Utolsó tánc".

Eddig rendjén volna. A baj ott kezdődik, hogy 
otthon nem ismerik az utolsó dolgai; eme végzetét, 
mely noha 175-ször is bekövetkezik. Most igazolva 
érezhetjük magunkat a Nemzeti Színház előadása 
altat es alkalow.adtan fel is fogjuk használni az 
eszmecserénél, ami otthon folyik, mint az utolsó osz
tás legutolsó kontrája.

*
Földrajzköny vekbe. ajánlom az alábbi javítást. 

Németország fő-fővárosa Berlin. Vannak még al- 
fővárosok, mint Becs és Prága. A többiek fíialvá- 
rosok és alalvárosok. Folytatásuk egyelőre bizony
talan. Hí

Tavaszi felhőt; mosását vállalták a Napsuga
rak.

*

N'ugy a készülődés a budafoki dékánérteke.zlet- 
re! Mossák a hordókat, a poharakat, meg a bort! 
Ez aztán köztisztaság!!!

*
Kiküldött lörülszaglálónl; arról is értesített, 

Hogy az Első Magyar Talicska fuvarozási ' 
nagyarányú előkészületeket folytat az alig lába
dozók elszállítására. A Szövetség ezúton kéri a 
kombinációba jöhető jelölteket, hogy ez egyszer a 
végkimeriiléstől tekintsenek el.

#
,A Boszorkánykonyhára egy mérgekhez értő ki

segítőt keresek. Élelmezés a konyháról, fizetés az 
áldozatoktól.
Mindezeket ke ver
tem méregből szere
tettel, a

F\ mű dicséri mesterét
A Központi Katolikus Legényegylet céhei ha

talmas kiállítást rendeztek. Nagy munka, szép 
munka volt. Csak az tudja, aki látta ti nagy előké
születeket és aki látta a nagyszerű munkát. Már 
hetekkel április 30. előtt mindenki arról beszélt: 
milyen újdonságot fog hozni a kiállítás. Érdeklő
dött mindenki. Jpartestiiletek, Baross Szövetség, a 
különböző cégek mind érdekelve érezték magukat, 
hisz az őrségváltó fiatalság munkáját akarták bí
rálni a. kiállítás anyagában.

A fiatalság kitett magáért. Megmutatta, hogy 
érték, hogy tud teremteni. A teremtő férfi energia 
csúcsosodott ki ebben a kiállításban. Elvezet volt 
nézni a szakmai teremtést a különböző fázisokban. 
Láttuk, hogyan lesz a nyers anyagból érték, lát
tuk, hogyan formálnak a szakértő kezek csodát, em
beri közhasználati cikket. A kereskedők is nagyot 
alkottak. Ahány kirakat volt, annyiféle. 11a valaki 
modern kirakatot akart látni, megtalált, ha valaki 
gyönyörködni akart az aprólékosan, lelki isme réte
sen kidolgozott, finom ízlésű kirakat összeállítás
ban, akkor azt is megkapta. Láthattunk olyat is, 
amelyben a modern kirakatrendezés szabályai 
nagyszerűen összhangban voltak a régi idők pa.ten- 
tirozott gyakorlatával. Úgy érezzük, hogy a Köz
ponti Katolikus Legényegylet egy munkás eszten
dő gyümölcsét adta az érdeklődő közönségnek. A 
Legényegylet termeit nemcsak a kiállított tárgyak 
töltötték be, hanem a közönség is egész nap höm
pölygőt!, mozgott.

, Délelőtt 1.1 órakor nyitotta meg a kiállítást 
vitéz Pintér József országos elnök. .Beszédében 
hangsúlyozta a férfi ember teremtő erejét, amely 
oly tökéletesen teljesedett ki ebben a kiállításban. 
A Legényegylet mindig programmjának ismerte: 
az emberből ki kell hozni mindent, ami isteni erő 
benne rejlik. Kz az ember értékmutatója. Minden 
ember annyit ér, amennyit tud és amennyit alkot. 
A Legény egy lei, illetve tagjai normaként állhat
nak mindenki előtt, mert tudnak és alkotnak.

Elismerte mindenki az eredményt. Különösen 
elismerték:
ASZTALOSOK:

7. Hegedűs János
2. Mikics Lajos
3. l/alvax Lajos 

CIPÉSZEK:
1. Gresa Gyula
2. Utli Pál
3. Sayáth János

SZABOK:
1. Szabó Ferenc
2. Nagy József
3. lladványi István

KERESKEDŐK:
7. Kom Gusztáv

1 2. Teinora Károly
3. Gyurokovits Adóm

VASASOK:
7. Nyilas Lajos

Hétfőn, május 15-én lesz az oklevelek kiosztá
sa, a díjak afadása. A díjakat az illetékes ipartestü
letek illetve szövetségek adják át.

.L apró élmények fecsegővé, a nagyok hallgataggá 
lesznek. (Fligl 1.)

a
, se W halahnasdbb, mint akitől mindenki 1 él, (Schiller.)

e
Nincs harciasabb erény, mint a tisztaság. A tiszta

ság karcból él, beket nem ismer! A tisztaság jellemeket 
nevel, melyeknek az önlegyőzés roll a bölcsődaluk.

iProhászlia.)
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Egy érdekes diktátor
Portugáliát is különféle bajok környékezték 

inog, mint szomszédját, Spanyolországot, azonban 
a. bajok levezetése sokkal könnyebben ment, sőt 
nemcsak egyszerűen sikerült, de olyanleleképoii 
történt, hogy amint írják, ,,a mai Portugália, min
den tekintetben megérdemli, hogy a. legnagyobb 
figyelemmel forduljunk feléje'1. A figyelem köz
pontjában Portugália, talpraállítója, Salazar áll.

Ki ez a Salazar? — teszik fel sokan a kérdést. 
Amikor 1926. jón. 6-án C'armona tábornok kinevez
te a. portugál minisztereket, a. lisszaboni újságírók 
mohón érdeklődtek az áj miniszterek iránt. A tá
bornok mosolyogva, felelte:

— A kormány olyan, amilyet éppen össze tud
tam szedni. A pénzügyminiszter, egy bizonyos Sa
lazar, Coimbrából. Azt állítják, hogy ért a dolgok
hoz. Az urak talán ismerik?

A lisszaboni újságírók közül alig ismerte, va
laki. Ez a. bizonyos Salazár teremtette meg az új 
Portugáliát. Az első ismertető jele, hogy ismeret
lenből .jött.

A helyzethez ismernünk kell a következőket. 
Portugáliát, mint Spanyolország szomszédját, szin
tén fenyegette a bolsevizmus szele,.amit egy nem
zeti felkelés szüntetett. meg 1926. májusában. Ettől 
lehet számítani az új Portugália kezdetét.

Annak ellenére, hogy Portugália, a. gyarmatok
kal rendelkező országok között a. negyedik helyen 
áll. pénzügyi téren rettenetesen leziillött. A hiány 
csak 192(i-ban 140 millió P volt. Pangóit az ipar, 
nem jövedelmezett, a. földművelés és az ország el 
volt, adósodva nyakig. Ehhez az anyagi rossz hely
zethez még hozzájárult a szellemi műveltség hiánya, 
is, mert. a. lakosság 85 százaléka nem tudott írni- 
olvasni.

Ezt az anyagilag teljesen tönkrement országot 
állította, talpra az új kor legnagyobb pénzügyi zse
nije, Salazar, aki minden államférfi elölt példa
képül lebeghet. Hatalmas munkáját 1928-ban kezd
te meg, amikor diktátori hatalmat kapott a pénz
ügyek rendezésére.

Reformjának egyik szerves része volt az 
adóreform.

Mindenki azt várná, hogy jól felsrófolja az 
adókat, pedig nem ezt tette. Az volt az alapelve, 
hogy mindenki fizessen adót, és pedig igazságos 
adói. Azt. írják erről a ténykedéséről, hogy nem volt, 
még az újkorban ilyen nagyszabású és mélyreható 
adóreform, amely nem az állam adóbevételének fo
kozását célozta, hanem a. rend, a. tisztesség es igaz
ságosság érvényesítését. Ezzel érte el, hogy 1933- 
ban már csökkenteni lehetett az adókulcsot és 193a- 
ben már nyereséggel zárult, a. költségvetési év. Ek
kor írja. a. nagy angol lap, a Times: „Nem lehet 
tagadni, hogy Portugáliának 1928. óta élért pénz
ügyi és gazdasági megerősödése nemcsak hasonmás 
nélkül áll az egész világon, hanem olyan teljesít
mény, amilyenre a történelem is csak nagyon ke
vés esetet ismer."

Salazar második elve, hogy nem tűr országá
ban politikai pártokat.

Van ugyan egy Nemzeti Egység szervezet, 
de. ennek is bent van a. szabályzatában, hogy nem 
pái't és messe áll a pártszellemtől. Egyedüli célja 
az új Portugália építése.

Államformája, köztársaság, de keresztényi be
rendezéssel, ami azt jelenti, hogy a Salazar által 
létrehozott állam a keresztény hivatásrendiség 
alapján épült fel.

Mindenre kiterjedő figyelnie a ninnkáskérdést 
is felölelte.

A kollektív munkaszerződés és munkabérek 
rendezése új helyzetet teremtett, lényegesen jobbat 
az előbbinél. Az viszont igaz, hogy

sehol a világon nincsenek olyan kemény és 
szigorú törvények a szabotálna, sztrájk és 
más munkát akadályozó megmozdulásokra, 

mint Portugáliában.
Nem győznénk csak felsorolni mindazokat a 

reformokat, amiket. Salazar végre is hajtott, meg
mutatva, hogy ma. is lehet alkotni, hogy az életní
vót fel lehet emelni, ha. mással nem megy, hát erős 
kézzéI.

Nem mérlegeljük most, azt, hogy ki a világ 
legjobb koponyája., ki alkotott az utóbbi években 
legtöbbet, de annyit kijelenthetünk, hogy az újkori 
nagyságok között előkelő helyet foglal el ez az is
meretlenség homályából feltűnt ember. Olyan 
nagyság, akiről mindenkinek tudni kell és nem elég 
tudni, ismerni is kötelesség, mert azl, aki nagy 
néptömegeket felemel és megtanít helyesen élni, 
azt tisztelnünk is kell.

Tehetsége mellett tahin csak a munkabírása 
nagyobb. .1932. óta nemcsak miniszterelnök és dik
tátor, hanem ő látja, el személyesen a külügyi, 
pénzügyi és hadügyi tárcát is. Fizetése viszont ke
vesebb, mint egy magyar vezérigazgatónak, mert 
alig kap többet, mint havi ezer pengőt. Ezt is va
lahogy jól esik olvasni róla.

Kétségtelen, hogy Salazar diktátor, de olyan, 
akiből minden állam szívesen elfogadna egyet leg
alább. Újszerű ember. Nem tör a. hatalomra, nem 
vett, részt, politikai csatákban, nem lázított jelsza
vakkal. Öt úgy hívták a vezetői állásba, mint a 
régi rómaiak a maguk diktátorait. Miután meg
hívták, alkotott politikai múlt és jelszavak nélkül 
és Portugália ez alatt az újszerű diktátor alatt 
nagyszerűen prosperál. De hadd beszéljen maga 
végül ez a csodálatos ember: „Körülöttünk csak
nem minden országban hiányokkal zárulnak a 
költségvetések, az államok elvesztették hitelüket, és 
a közgazdaság fel van dúlva. A mi kis bárkánk 
pedig itt vitorlázik a. vihar kellős közepén, olyan 
biztos szelektől hajtva, hogy csaknem irigységet 
támaszt."

Portugália esete mutatja, hogy az igazi keresz
ténységgel, annak a közéletben való megvalósítá
sával igenis lehet nagyot alkotni. Ezt valóban iri
gyeljük és ezután sóvárgunk!

A Katolikus Nagygyűlésen 
Munkáshnakönyv

legyen a kezedben!!!
Kartonkötés: 0.80, vászon: 1.20, bőr: 2.50
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Elfelejtettük a pirulást
<t természetnek ezt az ösztönös fegyverét, hogy a becsület mellett meg
tartson bennünket, hogy az egyenes utat megtaláljuk. Emberségünk
nek nagy kárára van ennek a nagy ösztönös fegyvernek az elvesztése. 
Milyen jó is volt az a tudat, hogy elárulhatjuk magunkat akaratlanul 
is, pirulással. Figyelmeztető roll, hogy tartózkodjunk a becstelenség
től. Erőt jelentett, amely bennünket az igazsághoz kötött. De kezdjük 
ezt el veszteni. Hozzászokott az arcunk, mindenünk, hogy ne árulja el 
a diszharmóniát külső cselekedeteink s szavaink és belső meggyőző
désünk és ítéleteink között. El kellett felejtenünk a pirulást, mert 
szabadulni akartunk tőle. Hiányoltuk is. És amikor elfelejtettünk 
pirulni, akkor kezdtük ezt a -veszteségünket sajnálni. Amikor már 
annyira benne voltunk a gyakorlatban, hogy mást mondjunk és mást 
erezzünk, akkor kezdtük sajnálni, hogy már nem tudunk pirulni.

De nem azért élünk a. XX-ik században, a technika koréiban, 
hogy ilye.n kicsiségeken zavarba jöjjünk. Nem azért írunk 1939-et, 
hogy ilyen kis dolgokon ne tudjunk segíteni. Amerika megmentette 
az emberiségnek ezt az elveszett nagy értékét. Panaszkodunk, hogy 
nem tudunk már pirulni? Talált erre is már flastromot Amerika, Tele 
vannak az amerikai újságok a hirdetéssel, az utcák az ordító reklám
mal, a villamosok és vasutak a világmegváltó figyelmeztetéssel: hasz
náld a piruló rouget, Ugyanis ott a tengeren túl a hölgyek már nem 
az Európában is ismert szinálló rangét használják, ők azon már túl 
vannak. Az ö rougeuk színjátszó rouge. A hölgy kikészíti arcát, ami
lyen színűre akarja és ezt a színt tetszése szerint egyik pillanatról a 
másikra változtatja, Ila elsápadni akar, csak egy arcmozdulat kell és 
szépen, öreganyókásan lefe.héredik; ha pirulni akar, egy másik arc
rándulással már a kis elemista leánykák vérvörös pirulása önti el 
arcát.

A technika ezen nagy vívmánya nem lokalizálódik Amerikára. 
Meg fogja találni az utat hozzánk is és nálunk is meg fognak újra 
tanulni az emberek pirulni. De félő, hogy nemcsak a nők fognak újra 
pirulni tudni, hanem a férfiak is igénybeveszik és megszerzk maguk
nak újra ezt a. kívánatos fegyverét — legalább is a látszatát — a be
csületnek és az igazmondásnak, Szíves figyelmükbe ajánljuk mind
azoknak, kik már elfelejtettek pirulni. Használják egészséggel, A vi
lág pedig, az emberek úgyis vilit decipi — be akar csapódni hát 
csak decipiatur — csapódjanak csak be! Ha olyan könnyen dobjuk 
prédául legszentebb értékeinket, megérdemeljük, hogy becsapjanak 
bennünket,

CSÁK VÁR:

Levél
külföldről

Berlin, 1939. április 6.
Szeretett Elnök Ur!
Igazán boldog vagyok, hogy 

olyan gyönyörű gondolatokat és 
buzdító szavakat intézett hozzám 
kedves levelében.

Kitartóan és. bízva fogok dolgoz
ni ezután is és hiszem, hogy a be
csületes és tőlem telhető legjobb 
munkálkodásomra, továbbra is el 
fogom érni Isten áldását.

Ez az egyéves berlini tartózkodás 
nagy lendületet adott nekem, úgy, 
hogy az eddigi hézagos ismeretei
met nagyon helyesen tudtam kiegé
szíteni. Részemre természetesen a 
legörvendetesebb, hogy a szakmai 
tudásomat kicsiszolva, ezután bát
rabban állhatok ki a munka harc
mezejére.

Az ittartózkodásom ideje e hó vé
gén lejár. Lehetséges azonban, hogy 
még a május hóra megkapom az 
engedélyt

Négy év után végre viszontlát
hatom Anyámat és Testvéreimet, a 
felszabadult Komáromban.

A jó öreg Szt. Benedek r. főgim
náziumban most már ismét taníthat 
Szívós Donáth tanár úr, aki két 
éven át volt szeretett osztályfőnö
köm, majd a csehek kiutasították.

Kész terveim még nincsenek a 
jövőre nézve,, mivelhogy az összes 
hozzámtartozók együttvéve sem ál
lanak olyan anyagi helyzetben, hogy 
valami támogatásban is részesíthet
nének. így tehát az önállósítás és a 
megnősiilés, továbbra is súlyos prob
léma részemre.

Csak egyetlen út áll előttem, mint 
a többi tízezrek előtt. „Élni a mun
káért és élni a munkából.44 Az utóbbi 
azonban még megoldásra vár és 
hogy ezt megoldani a mai ifjúság
nak történelmi kötelessége, ezt a ta
gadás csak megerősíti.

Mint mostanig, ezután is hű ka
tonája leszek annak az „Uj Nemes
ségének, amely szintén hivatva van 
az igazi magyar, krisztusi-szociális 
társadalmi rend megvalósítására.

Már előre örülök, hogy nemso
kára ismét az Egylet falai között 
leszek.

Kiváló tisztelettel:
Csongár József 
fodrászsegéd.

Március 19-én szép ünnepség ke
retében tartotta tagavatását, melyen 
részt vettek a pártoló tagok és az 
egész egyházközség. Az avatógyű
lésen a tagok lelkesedéssel énekel
ték a „Fel legények előre...*’ imill
iónkat. Szabó Jenő kanonok, elnök 
meleg szavakkal üdvözölte az új ta
gokat, és lelkesen buzdította őket a 
kitartó, férfias, becsületes munkára. 
Utána a tagok magyar nótákat éne
keltek. Fejes István igazgató-tanító, 
választmányi tag a munka nemesítő 
hatásáról beszélt.

Az egyletben megalakult a hit- 
buzgalmi és sportszakosztály, vala
mint a rendezőbizottság.
ESZTERGOM:

M árcius 26-án tartotta 76-ik évi 
rendes közgyűlését. A beszámolók
ból kitűnik az egylet nagyszerű mű
ködése.

A tagok szép számban vettek 
részt a Manrézában lelkigyakorla
ton. Az egyletben tartott lelkigya
korlatnak mintegy 120 résztvevője 
volt. Az egylet múlt évi bevétele 
59.252.98 P volt. Az egyletnek 19 ala
pító. 12 tiszteletbeli, 303 pártoló és 
145 rendes tagja van. -Az egylet in- 
ternátusában 30 iparos tanulónak 
nyújtanak ellátást. Az egylet va
gyonleltára 139.000.— P. Könyvtá
ra 3000 kötetből áll.

Az egylet örökös elnöke Mátéffy 
Viktor prépost, korín, főt. érsekvad
kerti plébános, elnöke Dr. Felber 
Gyula e. kanonok, belv. plébános, II. 
elnöke Kutasi Károly s. lelkész, dé
kánjai Szlávik János és ifj. Molnár 
Pál lettek.

A közgyűlés végén Mátéffy Pik
tor elnök meleg szavakkal üdvözöl
te a Párkányi Legényegylet 4 kikül
döttjét.
GYÖNGYÖS:

Nagyszerű (illettel gazdagították 
a legényegyleti mozgalmat. Kiváló 
műkedvelő gárdájuk nagy sikerrel 
adta elő „A dorozsmai szélmalom44 
c. operettet. Erre az alkalomra 16 
oldalas színlapot nyomattak, melyen 
közölték a szereplőket, lehozták a 
darabban előforduló dalok szövegét, 
a fennmaradó helyet pedig a város 
keresztény iparosainak és kereske
dőinek hirdetéseivel töltötték ki. A 
hirdetések ára 2.— P-től 8.— P-ig 
terjedt. A színlap ára 10 fillér volt. 
Amellett, hogy az egyletnek haszna 
volt a vállalkozásból, nagy propa
gandát is csináltak a keresztény üz
letvilágnak.
JÁNOSHÁZA:

Örökké emlékezetes esztendeje 
lesz az egyletnek az 1938-as év. Áz 
egyházközség, a lakosság és a tagok 
áldozatkészsége ebben az évben hoz 
ta létre az 50.000.-- P költséggel fel*
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épített saját, székhazat.. Szinte hihe
tetlen, hogy a. 2.000.— P-ős segélyen 
és az egyházközség 5.000.— P-ős köl
esönén kívül a többi pénzt a lakos
ság áldozatkészsége hozta össze. A 
községnek úgyszólván minden la
kosa ráérő idejében ingyen munká
val járult hozzá a felépítéshez. Tgy 
ezután nem esoda. ha ma már egy 
fillér adósság nélkül áll a nagysze
rt: Katolikus ITáz, melynek fele ré
szét 1 játék és 1 olvasó teremmel, 
valamint egyes alkalmakra a nagy
termet a Legényegylet kapta meg. 
A ház felszentelését Grősz József 
püspök végezte. Az építkezésből Dr. 
Párlli József píisp. tanácsos, plébá
nos. elnök vezetésével mindenki ki
vette a részét.
MISKOLC-FELSŐVA ROS:

A nagyobbrészt gyárban dolgozó 
munkásifjúságot , magába foglaló 
egylet szép munkásságot, fejtett ki 
az elmúlt évben. TTusvétkor és kará
csonykor lelkigyakorlatot tartottak. 
A heti gyűléseken elhangzott 20 nép
művelés, 5 egészségügyi. 5 szociális 
és 2 egyéb előadás. 154 kötetes 
könyvtáruk van. Az egyletbe 1 na
pilap és 2 folyóirat jár. 5 családi 
estet, 3 műsoros estet rendeztek. 
Labdarúgó csapatuk több sikeres 
barátságos mérkőzést bonyolított le. 
10 tagot segítettek munkához az el
múlt évben.
PESTSZENTERZSÉBET (központ):

Semmi sem bizonyítja jobban az 
eredményes működést, mint az egy
leti életből kiragadott néhány adat. 
Az elmúlt évben önálló lett 1. meg
nősült 3. mestervizsgát tett 2 tag. 
Két lelkigyakorlatot tartottak. Min
den vasárnap testületileg közös 
szentmisén vesznek részt. Rendeztek 
népművelési, légvédelmi és mentő 
tanfolyamot. 300 kötetes könyvtá
ruk van. 3 napilap. 2 folyóirat jár 
az egyletbe. Szerdai heti gyűléseiken 
40 vendégelőadó és 5 rendes tag tar
tott előadást. 1 családi. 3 műsoros. 
3 előadó estet rendeztek. Nagyszerű 
sportszakosztály működik az egylet
ben. melynek sakk, asztali tennisz 
és labdarúgó alosztályai vannak. 
Most alakul a turista alosztály. 5 
tagot segített az egylet az elmúlt 
évben munkához.
PESTSZENTERZSÉBET- 

KOSSUTHFALVA:
Negyedik pestszenterzsébeti Egy

letünk március 26-án tartotta ala
kuló közgyűlését Noufer Lajos ta
nácsos. plébános, elnök vezetésével. 
Marosi Endre vándordékán ismer
tette a legényegylet programját.. A 
már kezdetben is több mint 30 tagot 
számláló fiatal Egy lel dékánja Ká- 
konyi. Ferenc, II. dékánja: Fiilöp 
Lajos.
SZÉK ESFEHÉRVAR:

.íz efjjjlet áj tisztikara:
Világi elnök: Hirtling Ferenc.
I. dékán: Kaiser Ferenc. 
//. dékán: Varga Ferenc.
Háznagyok: Málics János, Jung- 

bluth János.
Pénztáros: Tpsie.s József.
Ellenőrök: Szulcer József, Fisi 

Géza.
Jeyyzők: Német János. Varga 

István.

Határozat
A pestkörnyéki dékánok folyó hó 

16-án tartott gyűlésén hozott hatá
rozatot az alábbiakban közöljük:

A „Pintér-kupa" szabályzat 
módosítása: A kétfordulós ponto
zásos körmérkőzések helyett, a 
Középeurópai Kupa mintájára, 
kétfordulós kieséses versenyt 
írunk ki. Nevezési határidő: 1939. 
május 1. A mérkőzések május hó 
7-én kezdődnek meg. Leigazoltat
ni a nevezési határidőig 22 .játé
kost lehet. Csak ezen leigazolt 
játékosokkal lehet a. mérkőzése
ket végigjátszani. Időközben le
igazolást eszközölni nem lehet. A 
más egyletekben is szereplő já
tékosoknál fel kell tiintetni az il
lető egyesület nevét az igazolás 
alkalmával. Mérkőzéseket lemon
dani nem lehet. A meg nem je
lenő fél a további küzdelmekben 
részt nem vehet Amennyiben a 
második mérkőzés szabályszerű 
befejezése nem hozna döntést 
(egyforma gólarány), a. mérkő
zést kétszer ló perccel meg kell 
hosszabbítani, ha. a. hosszabbítás 
sem hoz döntést, sorshúzás alap
ján kerül az egyik fél tovább. 
Útiköltséget minden egylet maga 
fedezi.

Minden egyéb Felmerülő vitás 
esetben a 3 tagú, hetenként ülésező 
semleges bizottság dönt.

Pünkösdkor 2 napos pesti tar
tózkodásra jönnek a legényegyleti 
fiúk hozzátartozóikkal Kassáról. 
Felhívjuk a pestkörnyéki egyle
tek vezetőit, hogy a kassaiak fo
gadtatása, foglalkoztatása és szó
rakoztatása érdekében minél na
gyobb propagandát szíveskedje
nek kifejteni.

Katolikus Legényegyletek Or
szágos Szöv., Budapest, VII., 
Boitenbiller-u. 20—22.

Kerékpáros szakosz
tályaink

Mindig hirdettük és hirdetjük, 
hogy a tömegsportnak sohasem 
lehetnek egyoldalú céljai. Nem
csak az eredményekért, vagy 
csak a, lest edzéséért sportolunk, 
hanem ezekhez számtalan, más 
előnynek kell sorakozni a. jól irá
nyított, egészséges tömegsport
ban.

Ezt a. szempontot figyelembe- 
vévo felsorakoztatjuk egyik min
denütt megvalósítható sportlehe

tőségnek módjait, előnyeit, cél
jait, eredményeit.

Nincs egyletünk, melynek tag
jai jórészének, de legalább 10— 
12-nek kerékpárja ne volna. Te
hát csak össze kell fogni, progra
mot kell megbeszélni és tavasz
tól őszig nagyszerű eredmények
kel működhet kerékpáros szak
osztályunk.

Kerékpáros szakosztályunk 
működése nem merülhet ki ab
ban, hogy versenyt rendezünk az 
elsőbbségért. Egy évben egyszer- 
kétszer ezt is megcsinálhatjuk. 
Főprogrammja azonban, hogy 
munkásifjúságunk szabadidejét 
jól töltse el: szórakozzon is, ta
nuljon is és egészségét is erősítse 
az egész heti műhelymunka, után 
a szabadban történő kerékpáro
zással. Ezen cél érdekében 20—30 
km-es körzetben kerékpáros ki
rándulásokat rendezzünk. Első
sorban a közeleső egyleteket lá
togassuk meg, hogy a tagok kö
zött baráti szellem, az egyletek 
között pedig szoros együttműkö
dés fejlődhessen ki. Látogassuk 
meg a környező falvakat is, is
merjük meg szülőföldünket, né
pünket, életét, gondolkodásmód
ját, törekvéseit; hozzuk közelebb 
a falut a városhoz: segítsünk le
rombolni az osztályok közötti vá
laszfalakat, megszüntetni az el
lentéteket.

Éppen a. közelmúltban a. Kúr
ákkor sportolunk is, edzők, egész
ségesebbé tesszük testünket, de 
szórakozunk is, mert nincs üdí
tőbb a. lélekre, a szellemre, mint 
kiesni a mindennap fárasztó meg- 
szokottságából és új környezet 
változatosságában felfrissülni, 
megújlni. De tanulunk is. Sok új 
dolgot látunk, hallunk tapaszta
lunk.

Ezen elérhető sokféle eredmé
nyek mellett más szempontokra 
is rámutathatunk.

Éppen a közelmúltban a Kár
pátalja visszafoglalásánál öröm
mel olvashattuk, hogy kerékpáros 
zászlóaljaink nehéz terepen is hi
hetetlen gyorsan nyomultak előre 
és ezzel lehetővé tették a terület 
gyors elfoglalását. Általában a 
hadászatban ma a. gyorsaság az 
eredménythozó. Nemzeti érdek 
tehát, hogy minél többen legye
nek, akik kerékpáron nagy telje
sítményre képesek. De mozgal
munk szempontjából is eredmé
nyesen működhet a kerékpáros 
szakosztály. Környékünkön olyan 
helyeken, ahol van lehetőség le
gényegylet alakítására (gyárak, 
ipartelepek, bányák vannak), ott 
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egynéhány kerékpáros kiszállás
sal eredményesen elősegíthetjük 
azt.

Látjuk teliét. hogy milyen 
könnyen megvalósítható, de ered
ményeiben mégis igen gazdag le
hetőségek rejlenek a kerékpáros
szakosztály működésében. Ne le
gyen tehát egyetlen egylet sem, 
ahol nem működik kerékpáros 
szakosztály. Munkánkról, annak 
eredményeiről mindig küldjünk 
jelentést a Szövetségnek.

Pintér-kupa 
mérkőzések

Május 7-én kezdődtek meg: a 
„Pintér-kupa“ mérkőzések 11 bene
vezett csapat részvételével. A sorso
lás eredményeképp)! Ai Központ— 
Csillaghegy. B> Vecsés—Szabó t.. 
C') Pesterzsébet Közép—Szentendre, 
D) Árpádföld—Tárnok. K) Üllő— 
Kőbánya kerültek össze, míg El Bu
dafok szabad maradt. A két forduló 
lejátszása után a párosítás sorso
lás szerint A B. (?—D. E—F, míg a 
vesztesek a további küzdelmekből 
kiesnek.

Üllő—Kőbánya—3:2 (1:1)
Gyér számú közönség jelenlété

in. és félig víz alatt, levő pályán, 
vizipóló jellegű mérkőzésen egyenlő 
erők küzdelmét hozta az (összecsa
pás, amelyből a honi csapat került 
ki némi szerencsével győztesen, 
maga alá gyűrve a tavalyi kupa
védő Kőbányát. A vezetést először 
Kőbánya szerezte meg Daruin Mik
lós révén. Xagy .János egyenlített a 
félidőig. Újrakezdés után ismét Kő
bánya volt eredményes llornyák I. 
révén, de Dobos Imre egyéni akció
ból egyenlített, sőt a győzelemhez is 
segítette csapatát. A mezőny leg
jobb embere Kiszely (Üllői volt. 
Plesz bíró a mérkőzést kifogástala
nul vezette.

Központ—Csillaghegy=3:2 (1:1)
A küzdelem egyforma erők har

cát hozta, nagyobb lelkesedésével a 
Központ győzött.

Pesterzsébet Közép—Szentendre 
2:1.

Az Ujdombovári Legényegylet 
sorsjegyhüzásának eredménye
Az ujdombóvári r. kath. Legény- 

egylet a rnárc. 19-én megejtett sors
húzása a következő eredménnyel 
végződött:

Főnyeremények közül az ebédlőt 
a 21.582, a hálót a 26.855, a konyha
bútort a 19.495, a zongorát a 22.31(1, 
a rádiót a 11.057, a férfi kerékpárt 
a 23.955, a női kerékpárt a 25.442-ik 
sorsjegyek nyerték. A többi nyere-
nién.vtúrjr.vat a következő számok
nyerték:

■‘17, 38, 140, 216, 268, 273, 343, 367,
368, 502, 454, 494. 546, 625, 635. 658
669, 671, 676, 695, 729, 767, 779, 851,
9)8, 953.

7.774, 128, 132, 140, 166, 225, 256,
258, 468, 474, 511, 537, 539, 641, 676,
813, 988.

2.156, 167. 202. 354. 371. 388. 389.
Hl. 457. 527. 643. 647. 765. 773,. 879. 960.

3.212. 245. 436. 457. 543. 977. 811,
967. 979. 990.

1.057, 086. 155. 324. 392. 516. 520.
553. 582. 650. 770. 773, 792, 846,, 863. 880.
S83, 917, 988.

5.001, 169, 200, 326, 360. 397, 399,
404, 422, 547. 555. 618. 705. 787, 820, 823, 
861. 867, 890, 920. 967.

M2Z, 033, 207. 226, 271. 274. 285,
542. 616. 643. 689, 749. 771. 938, 971.

7.708, 161. 209, 257. 311. 378. 380,
631. 672, 713. 736. 842. 867. 953. 987.

8.W8,  105, 132. 342. 387, 503, 512, 
691, 704. 762. 897. 966. 986.

9.02 i, 053, 179. 272. 356. 357, 525, 
( 07. 657, 802. 945. 954. 992.

10.032, 041. 096. 196. 254. 289. 297, 
510, 344. 4(18, 479. 499, 543. 666, 767, 779, 
834. 880.

11.012, 084. 165. 277. 278. 282. 288. 
365. 475. 476. 517. 570. 574. 593. 660, 810. 
914, 951.

12 .056, 678. 11(1, 232. 268. 290. 374. 
410. 468. 560. 568. 575. 814. 875, 911. 917. 
928. 946.

13.018, 036. 049. 065. 076. 211 216,
337. 397. 426. 536. 549. 579. 587, 602, 624. 
731. 736. 813. 895. 905. 990.

li.206, 210. 36(1, 366, 436, 580. 587, 
(•86, 738, 789. 791. 80(1.

15.003, 006. 023. 034. 160, 250, 296, 
302, 498. 548. 771. 777. 8(16. 985.

16.112, 129. 151. 167. 253. 376. 388. 
172, 559, 570. 579. 653. 660. (.96. 842, 844. 

849. 918. 954.
77.77/, 196. 311. 312. 419, 420. 450. 

504, 518. 607, 744. 863. 935.
18.029. 141. 200. 225. 233, 361. 383. 

4<KI, 157. 482. 497. 534. 556, 605. 611. 734. 
887, 894. 899, 926, 994.

19.016, 064, 114, 140, 158, 377. 390. 
384, 568. 656, 660, 685, 803, 849, 856, 882, 
943, 989.

20.033 037, 079, 084, 123. 160, 214. 
216. 217. 253. 313, 338. 342. 357. 415, 455. 
459, 613, 639. 744. 868. 944. 948.

21.057. 085, 102. 199. 220. 223, 309. 
545, 552, 567, 627. 691. 850. 948.

22.029. 164, 181, 206, 222. 229, 329. 
387. 134, 493, 528, 882. 931.

23.106, 116, 199, 305, 319. 348, 429 
449. 517. 615, 666. 682. 698, 799, 940, 958.

21015, 123, 233, 266, 430, 613, 747. 
770. 804, 857.

2.5.02-/, 433. 460, 512. 554, 562, 594, 
(.04. 607. 658, 887, 968, 975, 984, 986.

26.059, 100. 383. 561. 631. 747, 772,
780,, 794. 811. 888, 922, 942. 969, 979.

27.087., 113. 142. 202, 39(1, 404, 409,
449'. 582, 678, 779, 931, 955.

28.0.37,, 117. 138, 170. 250, 260, 429,
567,, 735, 755, 757, 769, 820, 952. 061, 968,
978.

29.009., 032. 101, 129, 209. 219. 226,
315h. 325, 395, 418, 435, 699, 738, 741. 939.
987.
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I Könyvtárosok: P«>hl Ferenc. Zim- 

mermann Péter.
Zászlótartók: Kassai János, Jliib- 

ner Nándor.
Főrendező: Szigeti László.

ToRÖKSZENT.M IK LÓS:
Március 16., 17.. 18-án Lóc-Z)/ Ká

ról// szajoli plébános, elnök lelki
gyakorlatot tartott a tagok részére. 
Március 19-én pedig l)r. lieöthy La
jos érs., tanácsos, esp. plébános, el 
nők 14 új tagot avatott fel. Vz egy
letnek 44 rendes. 102 pártoló és 20 
alapító tagja van. 1938-ban 13 ván
dort részesítettek ellátásban, az egy
letből 8 au mentek vándorútra. Áz 
egylet könyvtára 300 kötél. 4 napi
lap és 2 folyóirat jár az egyletbe 
Az egylet fűlhető téli kuglizót épí
tett. \z elmúlt évben 37 heti gyű
lést. 3 kultúrestél. 2 bálát. 3 kugli
versenyt . 7 családi estéd rendeztek. 
Az elmúlt évben busvétkor és kará
csonykor rendeztek háromnapos 
lelkigyakorlatot.
ZALAEGERSZEG:

Ritkán, talán évenként csak egy
szer olvashatunk róluk újságunk
ban. de a csend mögött igazi legény- 
egyleti munka folyik'. A rendes ta
gok száma 65. a pártoló tagoké 58. 
.Tannál’ 29-én avattak 33 tagot. Min 
den héten tartanak vallásos tárgyú 
előadási, évente kétszer lelkigyakor 
latot, közösen vesznek részt a szent
misén. 2000 kötetes könyvtáruk vau. 
2 napilap. 3 folyóirat jár az egylet
be. Heti gyűléseken vendégelőadók 
és a tagok közül nvolcan tartottak 
előadásokat. A? Egylet udvarán 
tennlsz és korcsolyapálya van. 17 
vándort részesítettek ellátásban. 
Nagyszerű propagandával gondos- 
kodnak a tagutánpót lábról. Az ered
ményes egyleti munka éb'm Z-'uz 
Féder bit tanár. elnök. Herbal/i F< 
rcnc főszerkesztő, világi elnök. Gan>- 
m r l.aios dékán. Körmendi Aladár 
H. dékán állanak.

Raljer Ferenc Jh-sf szenterzsébet- 
Szabótel(‘pi tag. az Egylet volt pénz
tárosa eljegyezte Bordás Mancika 
napsugárkát.

—swangwwtAf'Mumiii ■iiiiib imami

Autóut a tenger alatt
Olaszország főképpen katonai 

szemomitokból inind gyakrabban 
foglalkozik' a kérdéssel, miként le
hetne Szicíliát az anyaországgal oly 
módon egybekötni, hogy ne kelljen 
a messinai tengerszoros miatt min
den szállítmányt hajóra átrakni. 
Hír szeriül a tenger feneke alatti 
alagutat terveznek, amely egymás
tól elválasztott két autóutal és két 
vasúti inpárt vezetne Szicíliából a 
szárazföldre. Hír szerint az olasz 
kormány a közel jövőben pályázatot 
ír ki a terv elkészítésére.

Kiadja: az Országos Központi 
Katolikus Legényegylet. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 
vitéz PTNTÉR JÓZSEF.

Mátó Ernő könyvnyomdája, 
Budapest, Vili., József-utca 61.



A FA o Íz rí részére eligazítás az
L^tSívClll „Uj Nemesség" mellékleteként

Kérjük tőled, tedd meg!
1. A májusban megtartandó Eucharisztikus Kongresszusra 

vonatkozóan tedd meg az alábbiakat: kérd meg a plébánia vezetőségét 
arra, hogy a legényegyleti tagok a _ május 29-i csoporttal jöhessenek 
fel. A május 29-i Andrássy-uti Oltáriszentségi körmenet lesz az ünnep
ségek fénypontja. A körmenet 10.000-es diszmenetében a legényegy
letek 2000-es diszszakasszal szerepelnek. E diszszakaszban vegyetek 
részt ti is egyenruhás tagjaitokkal. A kongresszusra vonatkozó összes 
felvilágosításokat megadja a plébánia. Forduljatok oda. Ha mégis 
kételyed van, irj pár sort azonnal válaszolunk.

2. Egyleti lelkigyakorlatot rendezzetek a nagyböjtben a szent
évre való tekintettel. Terjeszd erre vonatkozó kérésedet az elnökség elé.

3. Rendeld meg azonnal és gondoskodj a betanításukról: a 
szövetségi himnuszt, a szövetségi indulót és az „Uj Nemesség" indulót. 
Szövegük és zenéjük könnyű, tetszetős és fiatalos. A kongresszus 
alkalmával közösen énekeljük. Gondoskodnod kell tehát arról, hogy 
egyesületed tagjai tudják őket.

4. Rendeld meg az új magyar szövetségi zászlót. Ara nagyon 
olesó. Formája és színe gyönyörű. Március elején kerül leszállításra.

5. Terjeszd az egyenruhát. Sapkánk eddig is közkedvelt és 
egyik legjobb propaganda-eszköze volt egyesületünknek. Szereld fel 
egyleted tagjait egyeninggel és egyenövvel is. Hozass egy mintát, biz
tos lehetsz benne, hogy mindenki tetszését megnyeri. Ara olcsó. Szá
moltass utána szakemberekkel, olcsóbban nem lehet előállítani. Március 
elejen kerül leszállításra.

6. Olvasd, terjeszd és olvastasd újságunkat, az „Új Nemes- 
séget“. A mi problémánkkal foglalkozik, a mi mozgalmunk lapja, ki 
olvassa, ha nem mi. Kapcsolódj élénken bele annak szerkesztésébe és 
propagálásába. Olvasd el az előfizetési cikkét és tégy annak értelmében.

Dékán az ifjúság vezetője
A dékán állásánál fogva elsősor

ban példaképe az ifjúságnak. Pél
daképe abban, hogy magában meg
valósítja a katolikus legényegylet 
hármas programmjat. A maya sze
mélyében mutaja be, milyen a hár
mas programmpont alapján és se
gítségével kinevelődött egyleti tag. 
A dékánnak azonban állásánál 
fogva nemcsak példaképül kell szol
gálnia testvérei részére, hanem 
őket, mint az egylet első ifjúsági 
tisztviselőjének vezetni is kell. A 
dékán az ifjúság vezetője. Azt 
mondja a közmondás: „Ha vak ve
zet világtalant, mind a kettőn gö
dörbe esnek". Hát a dékán ne le
gyen vak vezető. Ahhoz természe
tes, hogy valaki jó vezetője legyen 
testvéreinek, különféle előfeltételek 
szükségesek: előkészületek, ráneve- 
lődés stb. Mi általában három kel
léket kívánunk meg a dékán ré
szére, akkor, hogyha jó vezetőt aka
runk benne adni az egylet tagjai
nak. 1. Ismerje és szeresse azt az 
ifjúságot, amelynek vezetője akar 
lenni. 2. Ismerje a dékáni állás és 
vezetői tiszt mibenlétét, feladatait 
és birtokában legyen azoknak az 

eszközöknek, amelyek segítségével 
ezeket a feladatokat végre tudja 
hajtani. 3. Birtokában legyenek 
azok az erkölcsi erőforrások, ame
lyeknek segítségével — egyedül tud 
lenni és maradni jó vezető.

1. Ismerje és szeresse az ifjúságot. 
Közbizalomból választották vezető
vé testvérei. Ez a vezetői hivatás 
azonban nemcsak testvérei bizal
mából és szeretőiéből keletkezett, 
hanem egyúttal isteni hivatás is, 
Istentől jövő megbízatás, Isten ke
gyelme. Az elnökben és a tagokban 
Isten reménysége és várakozása fór
ául a dékán felé. Legelsősorban az 
Ö nevében és az Ő hívására dékánja 
és vezetője testvéreinek és Isten bi
zonyos tekintetben számon is kéri 
tőle testvérei sorsát. A dékáni veze
tői tisztséget tehát nem szabad 
könnyelműen felfogni, vagy felüle
tesnek lenni benne. Természetfölötti 
nagyság és képesség van ezen hiva
tásban.

A dékán ifjú testvérei sokszor 
oly strammnak, talpraesettnek, jól 
kikésziiltnek, önállónak, élettel bát
ran szembenézőnek látszanak. De 

még legtöbbször ezek is mennyire 
gyarlók, esendők és tehetetlenek 
bensőleg. Ezernyi apró nehézségeik
ben úgy éheznek jó tanács, támoga
tás után, mint egy falat kenyérért. 
Legtöbbször a vezetőjüknek a befo
lyása, példája, szava a döntő a te
kintetben, hogy milyen úton indul 
el életük. Ha a dékánnál, a vezető
nél nem találnak segítségre, megér
tésre, szerető gondoskodásra, na
gyon könnyen a rossz pajtások so
dorják el magukkal. Tehát a dékán
nak, mint vezetőnek kell legelsősor
ban vezetői életének fő programm- 
jává tenni Kolping jelszavát: „A 
tevékeny szeretet meggyógyít min
den sebet...“ Tartsa szemmel test
véreit külön-külön. Viselje gondju
kat; pár barátságos szóval erősítse 
minden nap azt a köteléket, amely 
őt barátjukká teszi. Vegye észre 
azonnal, ha bármelyiknek testvérei 
közül benső komoly nehézségei van
nak, bátorítsa es vezesse őt az el
nökhöz, vagy másokhoz, akik való
ban tanácsot és segítséget tudnak 
részére adui.

A dékán, ha jó vezető akar lenni, 
állandóan figyelje önmagát. Vi
gyázza meg, hogy teljesíti-e jól ve
zetői kötelességeit. Pótolja ki a hiá
nyokat, tegyen eleget esetleges bal
lépéseiért, vagy ügyetlenkedéséért 
és minden nap új elhatározásokkal 
tegye gazdagabbá vezetői életét.

Aki autót akar vezetni, alaposan 
meg kell tanulnia az autónak és 
autóvezetésnek minden csinját-bin- 
ját. Aki jó katonai vezető, hadse
regparancsnok akar lenni, évekig 
kell tanulni, gyakorolni, amíg vég
re, mint alkalmasat kinevezik pa 
ranesnokká. így van a dékánnál is. 
Az ember néha kétségbeesik, ami
kor latja, hogy mennyire hozzá nem 
értő, fel nem készült, sőt dirckt ká
ros befolyással ható vezetőknek ke
zére van bízva nagyon sokszor az 
ifjúság sorsa. Hát a mi dékánjaink
nál ne így legyen. Felkészült, gya
korlott vezetők legyenek, szi vük tele 
ifjú társaik szeretetével. Ez a sze
retet azonban nem asszonyos, erőt
len, érzelmi szeretet, hanem férfias, 
komoly, munkában és elhatározá
sokban gazdag, segíteni akaró sze
retetheti. Nem is úgy hívnám, hogy 
szeretet, hanem inkább, mint hűség. 
Bajtársi hűség, testvéri hűség. Hű
ség testvéreidhez, akiknek vezeté
sét nevetted. Hűség vezetői hivatá
sodhoz; hűség a jó Istenhez, akinek 
egyszer szamot kell adnod vezetői 
tevékenységedről.



2 DÉKÁN

Ha én dékán lennék...
Folytatni akarom a múltkor Hozzád intézett soraimat. Mert a 

jó dékán még távolról sem fejezte be önmagában nevelési munkáját 
az első programmpontunk teljeses tökéletes megvalósításával. Mi nem
csak lélekben tiszta és Istennel egybekötött dékánt akarunk egyletünk 
élén látni, hanem megkívánjuk tőle azt is, hogy a földi élet harcában 
keményen megállja a helyét, hogy gazdasági érvényesülését ki tudja 
harcolni tudással, képzettséggel, férfias munkával. Ha én dékán lennék, 
a második programmpontunkat így valósítanám meg magamban:

1. Szakmámban élethivatást látnék, amit Isten osztott ki számomra. 
Öntudatosítanám magamban, hogy nem a véletlen vezetett az ipari 
és kereskedelmi munkához, hanem a mindeneket irányító isteni Gond
viselés, mely azt akarja, hogy ebben a munkában produkáljak valami 
olyant, ami itt a földön érvényesülést és megbecsülést, az örök életben 
pedig jutalmat biztosit számomra.

2. A szakmám élethivatásom, tehát úgy kell elsajátítanom annak 
tökéletes betöltéséhez minden szakmai tudást, hogy annak mestere 
legyek. Be kell látnom szakmám egész területét, ismernem kell annak 
minden apró dolgát is, tiralnom kelt szakmámat. Ez csak rendszeres, 
keményen fegyelmezett munkával érhető el, amit fiatal koromban kell 
magamnak nyújtani.

3. Tökéletes szakmai tudás mellé el kell sajátítanom még 
mindazt, ami a tudás érvényesítéséhez hozzásegít. Nem elég a szakmai 
tudás, értenem kell azt is, miként lesz abból a magam és családom 
részére kenyér, érvényesülés, földi jólét. A jó modor, a kereskedelmi 
érzék, a társadalmi összeköttetések, a bevásárlás és eladás művészete 
mind olyan tulajdonságok, amikre szükségem van, hogy keményen 
megvethessem lábamat a gazdasági életben. Ha szükségein van rá, 
akkor tudatosítom magamban és fiatal koromban megteszek mindent, 
hogy el is sajátítsam.

Mindezt kemény férfiassággal teljesíteném a magam és csalá
dom jövője érdekében második programpontunk értelmében, mert ,.Az 
ember nem lehet mindenben mester, de egyben, a saját szakmájában tökéle
tes mesternek kell lennie /“

Ezt üzeni Neked féltő szeretettel és jóakarattal
, a Te öreg mestered.

Kispesten igy toboroznak tagokat.
Példának akarjuk az egyleteink elé állítani. Jellemzi a rendszer, 

a tervszerűség és a kemény következetesség. Az első: az elnök tanítja 
az ipariskolában a hittant. Megszeretteti magát és magán keresztül az 
egyletet a jövő segédekkel, akiknek a helyük az egyletben lesz. Meg
szeretteti a tanári karral is az egyletet és azokat tevékenyen belevonja 
az egylet életébe. Szakosztályok vezetését bízza rájuk, akik tisztelet
reméltó hozzáértéssel, kitartással és buzgősággal tényleg vezetik is és 
nevelik a rábízottakat. Másodszor: felállítja a K.I.O.E.-t (Szövetségünk 
kebelében működő Katolikus Ifjak Országos Egyesületét), 18 éves ko
rig elsőrangú nevelő munkát végez velük a K.I.Ö.E. alaposan és nagy
szerűen kidolgozott munkatervével. Ezzel igényt ébreszt a munkásif- 
juságban arra, hogy a legényegyletben keresse később a helyét. Ezzel 
a rendszerrel elérték azt, hogy ősszel 00 újoncuk volt, akikkel mosta
náig heti két estén foglalkoztak. Lesz is Kispesten olyan fiatal gárda, 
amelyik a baloldali kispesti munkásságnak még meglepetést fog adni. 
Nálatok ezt nem lehet megcsinálni ? Igaz, kell hozzá olyan elnök, mint 
Turner Ferenc és kell hozzá olyan dékán, mint Marosi Endre. De ti is 
tudtok olyanok lenni, csak akarjatok!

Egyenruha, indulók!
sapka 4.80 P
ing nyakkendővel 5.50 P
öv \ 2.— P
Szövetségi himnusz 50 drb. 

szöveglappal 2.— P.
Felelős kiadó: vitéz Pintér József.

Milyen i íítóii IroW!
Vegyük csak sorba a múltkor jel

zett könyveket:

Jelentkezési könyv. Célja a felvé
telüket kérők nyilvántartása. For
mája kb. 25—35 cm nagyságú ke
mény táblájú, legalább 100 oldalas 
könyv. Rovatai: sorszám, név, je
lentkezés éve. hónapja és napja, a 
jelentkező születési helye és ideje, 
foglalkozása, munkahelye, lakása, 
iskolai végzettsége, ajánlók nevei 
és megjegyzések rovata. (Minden 
jelentkezőt két tagnak kell ajánla
ni: a megjegyzések rovatába Írandó 
az avatásának ideje, vagy az elma
radása, illetőleg eltanáesolása.)

Törzskönyv. Célja az egylet ren
des tagjainak anyakönyvelése X? 
egylet anyakönyve. Alakja nagy 
formájú, vastag, többszáz oldalas, 
kb. 30—60 cm nagyságú, igen erős 
kötéssel ellátott könyv. Rovatai: 
sorszám, név, felvétel, illetőleg ava
tás éve, hónapja és napja, születési 
év, hónap, nap és hely, atyjának, 
anyjának neve, foglalkozása és lak
helye, a tag foglalkozása, szabadu
lásának helye és éve, jelenlegi mun
kahelye, lakása, iskolai végzettsége, 
más egyletből jött-e át, eltávozásá
nak célja és ideje, megjegyzések.

Tagdíjfizetést nyilvántartó könyv. 
A rendes tagok tagdíjfizetése íran
dó bele a fizetés alkalmával. For
mája bármilyen alakú és nagyságú 
füzet lehet, a lényeges csak az, hogy 
egyszerre csak egy ilyen füzet hasz
nálható és a füzet lefektetésekor az 
(dnök és dékán a füzet első oldalát 
szignálják az oldalszámok jelzésé
vel. E piszkozati füzetből vezetik át 
havonta a tagdíjfizetést a dékáni 
pénztárkönyvbe és a kartotékra.

Dékáni pénztárkönyv. Célja a dé
kán kezén átmenő összes kiadások 
es bevételek nyilvántartása. Alakja 
komoly formájú kömény táblás, két 
rovató rendes pénztárkönyv. Min
dig', minden körülmények között a 
dékán vezeti. Havonta mellékletek
kel leszámol a pénztárosnak és át
adja a pénzt. A dékán pénztárában 
nagy összegek ne őriztessenek. Mu
latságok, ünnepélyek bevételeit 
nyugta ellenében azonnal adja át a 
pénztárosnak.

Leltárkönyv. Célja az egylet min
den vagyonának nyilvántartása és 
ellenőrzése. Az egylet vagyonáért 
nem a dékán felelős, de nála is le
gyen az egylet vagyonúról leltári 
másolat. A dékáni iroda felszerelé
séről, színpadi kellékekről, könyv
tárról, játékokról legyen leltár. Le- 

(Folytatjuk.)

Szövetségi induló 50 drb. szö
veglappal 2.— P.

„L’j Nemesség44 induló, 50 drb. 
szöveglappal 2.— P.

Szövetségi zászló (140X140) 
teljes felszereléssel 25.— P.

Nyomatolt Máté Ernő könyvnyomdájában. Budapest.



Propaganda számunk 40.000 példányban jelent meg

ÚJ íemesséí
A MAGYAR HIVATÁSRENDI FEJLŐDÉS MUNKÁLÓ.JA 

„MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!"

Előfizetési dij egy évre:
Tagoknak.......................... 1-44 P
Pártoló tagoknak .... 3'— P
Intézményeknek.....................20*— P

Főszerkesztő:
vitéz PINTÉR JÓZSEF

Megjelenik kéthetenkint
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest. VII., Rottenbiller-utca 20-22. szám 
Telefon : 13-00-92

FORRADALMASÍTANI
AKARUNK!

NEM MEHET ÍGY TOVÁBBI!
Az országban több százezer inunkasif jó van és nem hallani 

a hangját!
Nem mehet így tovább’’!
.Minden mnnkásifjóban van erő, tehetség, vágy és akarat, 

de ennek kevés eredményét láttuk még eddig!
Nem mehet így tovább!!!
A kenyér harcterén sokunknak kihullik kezéből a fegyver, 

sokan lesznek a munkanélküliség foglyai.
Nem mehet így tovább!!!
Testvéreim’ Barátaim’
Sokan vádolnak azzal, hogy a. mai magyar inunkásiI jó

ság szélsőséges, hogy új hangokat hallat, hogy nyugtalan.
Nos, mi azt mondjuk, hogy ezek az urak nagyon téved

nek. A mi munkásifjúságunk szélsőséges, de nem olyan 
irányban, ahogy ők gondol ják, hanem szélséséf/esen tétlen, 
szélsőségesen nyugodt. Úgy él és beszél, mintha minden a 
legjobb rendjén menne és azért megy számára minden a 
legnagyobb rendjén, mert meg van elégedve önmagával.

Ez ellen megelégedettség ellen harcot hirdetünk!
Ez ellen a szélsőséges nyugodtság ellen forradalmat szitunk!
Tűzbe kell jönnöd, lángra kell lobbannod, égned kell a tenni vágyástól!
Forradalmat akarunk a munkásifjúság frontján!
Fel kell lázadnod önmagad ellen, hogy eddig eredménytelen és létlen volt az életed. Fel kell lá

zadnod magad dlen. hogy nem képezted, nem művelted magad, nem fegyverkeztél fel eléggé, pedig 
nagyon rászorulnál. Robbantanod kell önmagádban, hogy a. napvilágra kerüljenek az értékek és kibon- 
takozhassék a. tehetséged!

Forradalmat akarunk a munkásifjúság életében!
Értelmet akarunk adni az életednek. Uj és jobb irányba akarjuk terelni lépteidet. Nemcsak az. 

életszínvonalat akarjuk emelni, hanem magát az életet. 'Főbbé szeretnénk tenni, erősebbé edzeni. Te
kintélyt szeretnénk szerezni Neked!

Erre a forradalomra szükség van! Erre vársz Te is!
Ha önmagád megreformálása, nem megy békésen, akkor azt erőszakkal is keresztül kell vinni, 

mert nem maradhatunk a, régiben, nem ülhetünk a. versenypálya szélén és nem nézhetjük tétlenül, hogy 
mások nyerjenek. Most beállhatsz a küzdelembe és megmutathatod, hogy mennyit érsz.

Ez a forradalmasítás a szebb és tökéletesebb élet hivő szava!
I la megismerkedsz velünk, a mi programunkkal, magad is átlátod, hogy közöttünk a. helyed, hog_y 

mi urai vagyunk a. szavunknak és ez a. világ, amit mi építünk, hirdetünk, amiért, harcolunk, a. Te vilá
god, a. magasabbrendű világ.

Ilyen forradalom és belső forrás nélkül nem élhetünk tovább!
Elég volt a nyugalomból és a tétlenségből!
Kezdjük meg az. új életet és mintázzuk ki önmagunkon végre a tökéletes, igazi és értékes magyar mun- 

kasifjú képét!!!



ÜJ NEMESSÉG

Nálunk a helye

ereskedö ifjúságnak
ELHAGYOTT BÁSTYÁKAT KELL VISZ- 

SZAFOGLALNI, elrabolt posztokat kell újból bir
tokba venni.

Kormányprogramot adnak ma e jelszó
val: vissza a pulthoz! Ahhoz a pulthoz, ame
lyet kényszerűségből, vagy kényelemszeretet
ből adtak át őseink. Nem tudták akkor még, 
hogy

a magyarság legszentebb értékét, az ősi 
magyar erkölcsöt, a legdrágább kincset, 
a magyar föld kenyerét adják ki ke

zükből,
amikor visszavonulnak a pulttól és átadják 
azoknak, akiknek ellenállni szinte lehetetlen 
volt. De mi már látjuk, hogy tovább így nem 
maradhat.

A huszonnegyedik órában jött a parancs 
az elhagyott bástyák visszafoglalására, 
de még idejében. Hisszük, hogy még nem 

késő.
Az egészséges és tehetséges magyar jelent

kezik erre a parancsszóra szolgálattételre és át 
akarja venni az őrhelyeket a gazdasági élet 
egész vonalán.

Az ország kereskedőifjúsága tudatában 
van annak, hogy az átépítéshez férfiak kelle
nek.

Férfiak, akik tudnak akarni, csökönyö
sen és kitartóan akarni, minden idegszá
lig megfeszültén dolgozni, minden erőt 
és tehetséget latba vetni a nagy magyar 

cél érdekében.

a

Mert nagy dolgokról van szó, amelyeket 
nem lehet tervszeríítleniil és fegyelmezetlenül 
megoldani.

Ha balkézzel nyúlunk hozzájuk, vagy el
szigetelten hagyjuk a kereskedőifjúsá
got, ha nem csinálunk belőle minden ma
gyar embert érintő kérdést, akkor helyre
hozhatatlan hibát követünk el magyar

ságunk és annak jövője ellen.
Ezt a magyar kötelességét elsőnek a Le

gényegylet ismerte fel és az ország minden ré
szében fennálló egyletével országos mozgalmat 
indított a keresztény kereskedő társadalomra 
váró problémák megoldása érdekében.

Céljának tekintette I. a ma fennálló hely
zet, 1élfektetését a, jövő feladatok megismeré
séért, II. megoldási módozatokat nyújtani a 
jövő feladatainak helyes és egészséges elvég
zésére. Munkája az alábbi problémákat ölelte 
fel.

4 fennálló viszonyok ismertetését ille
tően három ágazatra oszlott a tárgyalási 
anyag:

1. a kiskereskedelem,
2. a nagykereskedelem,
3. a külkereskedelem

szempontjából fennálló tényleges helyzet vizs
galatara.

..IL A . mr‘-ol'his módozatait illető probléma
körök közül az ankét főbb tárgyalási anyagát, ké
peztek: 1. A képesítés kérdése, 2. Az önállósulás 

3' A keresztény kereskedőifjúság meg
felelő képviseletének kérdése a kereskedelem sor
sával foglalkozó bizottságokban. 4. Az állásközve
títés problémái. 5. Áruházak, szövetkezetek és ke
reskedéssel foglalkozó közüzemek munkáiéba 
leendő bekapcsolódás módozatainak megfelelő ku
tatása. 6. A szakmák szerinti arányos és helyes 
megoszlás módozatainak kutatása. 7. A kiskeres
kedelem versenyviszonyainak megvitatása. 8. A 
kereskedelmi alkalmazottak védelmét célzó szo
ciális intézkedések fokozotabb ellenőrzési niódo- 
zntanmk megvitatása. 9. A keroskedősegédek kül- 
ioldi tanuhnanyutjának elősegítése.

Az ankét problémáit, különösen a kiske
reskedelem bajait és kívánalmait szakembe
rek vezetése es irányítása mellett

maguk az ankét kiküldöttei, azaz a pult 
mögött dolgozó és a saját, húsba és vérbe 
vágó problémáikat ismerő kereskedőif’jak 

adták elő.
A legényegyleti kereskedőifjúság ismeri jövő

jének problémáit, szembe mer velük nézni meg 
tud velük harcolni, mert fegyelmezetten, tervsze
rűen készül a jövőjére.

A Te helyed is sorainkban van i
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Kisipari ifjúság helyed 
nálunk van!

Őseid, a világhíres magyar kisiparosok mindig 
ll legfontosabb rétege volt magyarságunknak:

hordozója az ősi magyar tradícióknak, ter
jesztője a magyar fejlődésnek és kultúrának.

Ezer éven át hozzánőtt ehhez az országhoz és acélos 
izmaival védte, óvta annak minden rögét az ellen
ségtől. Formálta, múltúnkat, munkálta, jövőnket 
karddal a háborúban, szerszámmal a békében. Mind
kettőben mestere volt feladatainak. Épült is rája 
boldog, gazdag Magyarország, mely itthon dédel
gette legjobb fiait, az iparosokat, külföldön pedig 
büszke volt tudásukra, tehetségükre, munkájukra.

Aztán jöttek a nrnlt század szomorú évei. El
felejtve az áldozatos és dicsőséges múlt, ránk sza
kadt a kapitalizmus nagytermelése és elsöpörte kis
iparunk sok értékét. A timárüzemből bőrgyár lett, 
a sörfőzőbői sörgyár, a cipészműhelyből cipőgyár, 
a pékségből kenyérgyárak, a szabóműhelyekből kon- 
fekciós üzletek lettek. Végighengerelt rajtunk, az 

köznapok kemény harcához!

egyedül nálunk kapsz minden kérdésre választ

értékes magyar kisiparosságon a kartel. jöttek az 
idegen kézben levő beszerzési források, melyek nem 
mértek egyenlő mértékkel, jött az infláció, a több
termelés jeszava, a bel- és külföldi idegen összeköt
tetések mindent lehengerlő lelketlensége — és szívta 
vérünket, munkánkat, egzisztenciánkat.

És a kisipar mégis él, ha szegényen is, mégis 
dolgozik, ha emberfeletti nekifesziiléssel is, 
mert tudja, hogy hivatás vár rá a magyar élet 

jelenében és jövőjében.
Te is és Veled együtt sok tízezer fiatal magyar 

ígéret vállalja a. küzdelmet a kisipar terén a boldog 
magyar jövő kiharcolásáért és odaadjátok fiatal
ságtok minden tehetségét és ambícióját, hogy át
mentsétek az önálló magyar kisiparosságot minden 
ráerőltetett, nehézségen. Vállaljátok a küzdelmet, 
mert szeretitek Hazátokat, kisipari családotokat, 
szeretitek jövőtöket, az önálló, független, értékes 
munkát produkáló kisipart.

Nálunk tanulod meg igazán szeretni szakmádat, megbecsülni élethivatásodat és hozzáedződni a hét-

Egyedül a mi megbeszéléseinken, oyűléseinken ismerheted meg élethivatásod minden problémáját és 
!

Amint látod, gyűléseinkre eljön a miniszter is, mert erőt képviselünk, mert a mi problématárgyalásunk 
komoly és alapos.

Ilyen alapossággal kezeljük a Te ügyedet, mert az Ilyen alapossággal képezünk Téged őseidhez mél-
a mi ügyünkké válik, mihelyt közénk lépsz és felveszed tóvá. Olyanná, hogy mindenütt megbecsülnek, értékel
velünk a közösséget. nek és szívesen alkalmaznak.

Mennyi visszás helyzet van még a kisipar terén, amit ki kell küszöbölni! Ebbe Neked is részt kell 
venned! Mennyit lehet még a magad és embertársaid java és boldogsága érdekében tenni! Es ez számodra 
kötelesség!

Kisipari Munkásifjúság! Véd és tanít, érted küzd és veled érez a Legényegylet! ha senki más
nak, de neked hálásnak kell lenned a. Legényegyletnek! Az, önállósítási alap számotokra való megszer
zése, a. vasárnapi munkaszünet részbeni rendezése, a problémák ébrentartása és folytonos küzdelemben 
való’ előbbrevitele az az ok, amelyért hálásaknak kell lennetek; az állandó művelésiek és boldogulás
tok alapos inunkálása a megokolás, amiért nálunk, a Legényegyletben van a helyetek!



ÜZENETÜNK NEKED SZÓL, TÉGED HÍV, lm nem is ismerünk, lux Te sem ismertél eddig 
minket, mert a közös munka összekapcsol minket.

Benned él a vágy, hogy jobb helyzetbe kerülj! 
Te segítő kéz után kutatsz magad körül. Mi ön- Minket sarkal az igazság, hogy .szálljunk síkra Érted! 

tudatos munkási fjakat keresünk, hogy a munkánk ered- Te tenni, cselekedni akarsz! — Mi Veled akarunk
ményesőbb legyen. dolgozni!

Te vársz valakit! .Mi Téged várunk!
Ha bepillantasz a. mi terviünkbe, ha megismered azt. hogy mi a szándékunk, akkor egész biztos, 

hogy hozzánk vezet a lépted, nálunk találod Magad!
Nézz és láss! Kollárjuk előtted nagy vonalakban, hogy mit akarunk az érdekedben tenni. Ismerd 

meg célkitűzéseinket.
Csak annyit jegyzőnk meg, hogy ezeket mi fogalmaztuk meg, hogy munkásifjak, olyanok, mint 

Te, állították össze ezt a szociális menetrendet, amikor a programunkat az igazság sínpárján elindí-
toltuk.

Az első vágányon a MUNKABÉR kérdése dübörög.
A minimális munkabérnek arányban kell lenni a 

megélhetési indexszámmal.
A minimális munkabérek rendezi essenek újból 

egyszerre országos viszonylatban, hogy a nem egy
szerre történő rendezés ne nyújtson visszaélésekre al
kalmat.

\ szezonmunkások minimális munkabére úgy ren 
deztessék. hogy a szezon alatti keresettel egész évi lét
fő 11ntartásuk biztosíttassék.

A bérfizetés ne szombaton, hanem hétközben bár 
mely napon történjék.

A minimális munkabérremlelelek meg nem tartá
sához fűzött büntetés legyen jóval komolyabb és tete
mesebb. X<* lehessen annak végrehajtását 3 évre fel
függeszteni, sói a többször visszaesők az iparjog elvéte
lével is büntethetők legyenek.

A rendelőt ellenőrzésével a mindenkitől független 
rendőrséget kell megbízni.

A többi sínpáron ezeket a követeléseket indítot
tuk el:

M a x i in á I i s m u n k a i <1 ő:
Ellenőrzése szintén a rendőrségre bízassák.
Vezet lessék be az (‘gesz iparban gyáriparban és 

kereskedelemben is.
A rendelet meg nem tartása szigorúbban büntet- 

I essék.
Felmondási idő:
A fennálló rendeletek és törvények szigorú gya

korlati keresztülvitelét kérjük. Ne lehessen alóla sem
miféle kivétel.

A 10 évig egy helyben eltöltött szolgálat után ne 
lehessen végkielégítés nélkül az alkalmazottat elbocsá
tani.

Műn k a köz vet í tés:
Tiltakozunk a pártpolitikai állásfoglalást megkö

vetelő munkaközvetítés ellen. A munkaközvetítés ne le
gyen sem világnézeti, sírni politikai kérdés, kizárólag és 
egyedül csak ken vérkérdés lehet.

A felállítandó kamarákban, kúriákban történő hi
vatalos munka közvetítés lehet csak a legcélszerűbb, 
legigazságosabb és nem fogja nélkülözni a szakszerű
séget és a szociális körültekintést.

Munkatáborok:
A munkatáborok (“gyedüli ('ólja csak az lehet. hogy 

a fizikai és szellemi munkási közelebb hozza eg\más
hoz és kölcsönösen megosszák egymással a magyarság 
szellemi, erkölcsi és gazdasági értékeit.

Munkanélküli segél y:
Nyújtson a saját hibáján kívül munkanélkülivé 

vált munkásnak lehetőséget a legszerényebb igények 
mellett 1 étfenntartása biztosítására.

Családalapítás:
A család legyen a gazdasági életben is a lég 

nagyobb érték. Ezért hatékony család védelmet kérünk, 
mely a politikai, gazdasági és társadalmi élet egész te
rületén érvényre .jut.

A sok gyermekes családok részére lakásépítő ak
ciót kérünk.

Munkáskamara:
A munkás jelentsen értéket a magyar életben. A 

keresztény és nemzeti alapon fölépül í muukásérdekkép- 
viselet kiépítése legyen egyik legfőbb gondja a társa
dalomnak és az államhatalomnak.

A megalakítandó munkáskamarák és kúriák útján 
nyerjen a munkásság teljes gyakorlati, társadalmi 
egyenlő elbírálást és kezelést.

A társadalmi közülietek és intézmények érezzék lel 
adatuknak a szociális pápák útmutatását: „A munkás
ifjúság felkutatása, kiválasztása, alkalmas kiművelése 
és megnövelése/*

Szociá I is egészségűgv:
A fennálló és sok tekintetben teljes egészében tö

kéletes törvények és rendel kezesek szigorú megva hasí
tását kérjük.

Kérjük rz o téren felmerült modern igények ki 
i légítését.

Miinkásil'jii Testvérünk! Kólád van szó! Halld .....g
testvéreid szavát és támogasd őket ebben a hatalmas 
vállalkozásban, amelynek egyes részeit megismerted és 
amely a Legényegyletben folyik.

Téged is célhoz visz, ha velünk tartasz a
L E (1 É N Y E (J Y L E T!

Minden munkás a Legényegyletbe!
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/'\7 legények előre! 
ltadd dobogjon léptünk.

I föld tőle zengjen, zúgjon 
Hófehér a vértünk.
Csendül, zeiidill az ének, 
Száll a szent hit szárnyán, 
Krisztus velünk masírozik, 
Nem ronthat az ármány. 
Jöjjön velünk ki bátor! 
Ma</ától nő a tábor!
Nem félünk a gonosztól s a. 
Pokol hatalmától.

( Legények.) 
Egyesítse szívünket 
(lyözedel mes dallam: 
Krisztus az én mennyországom, 
() az én halai inam!
() az, én hatul mám!

Kerékpárosok!
Kerékpárzászlónk
ára 30 fillér

F

Elve eltemetve
Irta: Tóth Sándor szöv. dékán

Nemcsak a régi rómaiaknál történt ez meg, megesik ez mais.
Vannak eleven halottak I I I
Vannak, akik eltemetkeznek élve és nem számítanak sem az élők, sem a holtak 

közé. A halál számára még élnek, de nekünk, élőknek már meghaltak. Egészséges 
testtel, fiatalon feladták a küzdelmet és nem érdekli őket semmi, semmit sem csi
nálnak, csak lézengenek lélek és cél nélkül.

Kik ezek az eleven halottak? Kik mondtak le ilyen korán az életről, a küzde
lemről, a diadalról?

MUNKÁSIFJAK ! Azok a munkásifjak, akikben nincs tűz, akik unottan morzsolják 
a hétköznapokat, akiket nem érdekel a holnap, nem foglalkoztat a jövő.

Munkásifjak azok az eleven halottak, akik sehova sem tartoznak, akik nem ismé
nek problémákat, nem látnak feladatokat, nem értik meg az időt, akiket a saját 
énjük sem érdekel.

Eleven halottak ezek, mert bezárkóznak a tétlenség viskójába, eltemetkeznek az 
érdeklödésnélküliség kriptájába.

Élő halottak, elevenen eltemetkezettek ébredtjetek I I !
Véget kell vetni a bezárkózottságnak, a kripta életnek I Nem maradtok továbbra 

is a munkásproblémák temetőörei, sírásói I I ! Vagy vállaljátok velünk a közösséget 
és ha nehezen is, de felkeltek és dogoztok, vagy elsöpör Benneteket az élet, az új 
világ szele ! ! ! Vagy elkezdtek, megtanultok élni, vagy elsülyedtek a magatok válasz
totta sírba, de nem maradhattok tovább is szégyent hozó, hátráltató testvéreink ! !

NINCS ALKU, NINCS KIFOGÁS, NINCS HALADÉK ! ! !
A harcterekről a sebesülteket elszállítják, a halottakat ott helyben eltemetik. Ha 

nem haltál meg, ha csak tetszhalott vagy, most fel kell kelned, nehogy igazán elte
messenek ! ! I

Vess számot magaddal, hogy mi ér többet: A halál rabszolgájának lenni, vagy 
a munka hősének ? Mi ér többet: a halál tétlensége, vagy a munka lázas üteme ? 
Mi ér többet: A halál mély sírja, vagy a munkás élet diadalmas hegyfoka ?

Élő halottak! Élve eltemetkezzetek! Az új élet harsonája szól:
HÍV A LEGÉNYEGYLET ! ! !

Izgatnak az élet kérdései ?
Hogyan találod mng helyedet az életben? Miért 

történik körülötted valami''' Tudni szeretnéd. hogy mit 
érnek egyes emberek, hova visznek a különböző moz
galmak? Hova visz a jövő ólja?

Szeretnéd az ismereteidet gyarapítani, híres elő
adókat megismerni, műveiket megérteni, súlyukat mér
legelni?

JÖJJ KÖZIÜNK!
Megválaszolnak mindezekre gyűléseinken, ahol a 

valódi élet areát ismered meg.

Szórakozni kívánsz ?
Kell, hogy elfelejtsd a gondjaidat, hogy felfrissítsd 

magad, mert az élet nem lehet folytonos küzdelem, de 
főleg nem szabad az életet gyötrődésnek érezned!

Mi közösen örülünk egy ötvenes szériának a bil
lióid asztalnál, a győzelemnek, ha a sakkban mutálsz 
lel eredményt. Báljainkon, műsoros estéinken kedvedre 
kitáneohatod magad!

Együtt búcsúzunk el az óesztendőtől. Közösen te
metjük el a farsangol. Mindezt a legnagyobb vígság- 
gal tesszük, mert a mi munkánk után jogunk van az 
örömhöz és vígsághoz!

Ha a gondoktól, a napi terhektől meg akarsz sza
badulni, jöjj közénk!

Mi megszerezzük Neked az örömet, mert boldoggá, 
5 illámmá akarunk tenni!
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Érdekelnek Jogaid-kötelességeid ?
Te magad is tudod, hogy jogod van élni, de nemcsak élni, liánéin az, élet 

naposabb oldalára is kerülni Jogod van dolgozni és munkáddal érvénye
sülni.

JOGAIDAT AZONBAN ISMERNED IS KELL! Mindennel tisztában 
kell lenned, ha azokat meg akarod szerezni, amint ezt az ifjú erőd és aka
ratod megkívánja.

Azt is tudni akarod, hogy kik törnek jogaid ellen, kik azok, akik meg
akadályozzák érvényesülésedet és mit kell ezek ellen tenned!

Figyeled, hogy miként áll jogaid rendezése, mennyire jutottak a külön
böző törvényjavaslatok? Ezekhez van észrevételed, megjegyzésed!

Érdekel a munkáskérdéssel foglalkozó szociológia? Szeretnéd tudni, 
hogy mi a kereszténység álláspontja a munkáskérdésben?

Tudod, hogy a joggal kötelesség is jár önmagáddal, embertársaiddal és 
Hazáddal szemben. Ezt is ismerned kell!!!

Mindezeket szétboncolják vitaestéinken Neked!!!

SOKAN SOKFELÉ
Hányán vagyunk magyar íuunkásifjak?
Sokan!!!
Hol van ez a sok?
Talán egyetlen egyszer jött belőlük össze sok, a 

kongresszus alatt.
Most hol van ez a sok?
Sokfelé!
Szegény munkásifjúság! Aranyérték! De szét kap

kodtak a kapzsi vezérek! Hármatokból már pártot ko
vácsolt valami sarlatán... Négyetekből már egyletet 
„szervezett44 valamelyik tehetség ...

Ifjúság nem veszed észre, hogy kapkodnak utánad ?
Kiálts egyet! Akkorát, hogy szavad meghallja min

denki: Ne börzézzenek velünk! Ne áruljanak el bennün

ket! Ne csalogassanak, de főleg ne ígérgessenek!
Kinyithatod a szemedet is. Lásd és olvasd, hogy 

mit ad neked a Legényegylet. Ez nem üres ígéret, ez 
egy évszázad gyakorlata!

Ifjú Iparos! Fiatal Kereskedő és Munkás! Érték 
vagy! Egy piciny aranyporszem. Olvaszd magad eggyé, 
egységessé! Növeld az ország érték fedezetét! Jöjj kö
zénk, mi már sokan vagyunk. Mindig többen leszünk! 
Mi leszünk az ország értéke, miénk lesz a jövő! Olyan 
lesz az, amilyennek tervezed, amilyenre kicsiszolod! 
Olyan erős lesz, amennyi erőt adsz bele!

Erős ifjúság, erős Magyar Birodalom kel! nekünk!
Akarod ezt? Szeretnéd ezt?
ADD IDE A KEZEDET!

Családi otthonra vágysz I
Olyan jól esik a munka után társaságba menni. 

Olyan kellemes, ha a lélek feszültsége egy vidám 
környezetben felengedhet. Erre kell az otthon, a csa
lád, a társaság. Erre minden embernek szüksége 
van.

Nálunk megértenek és szeretnek. Itt megadják a 
munkaruhádnak Is a tiszteletet.

A mi házunk meleg családi otthon, ezért sze
retik a fiúk és Te is meg fogod szeretni. Itt nincs 
viszály és ellenségeskedés, mert mindnyájunkat egy 
cél vezérel.

Otthont találsz, családtaggá fogadunk, ha nélkü
löznéd az otthont.

Második otthont lelsz, ha még nem szakadtál el az 
elsőtől, csak egyszer látogass meg minket.

Szereted a zenét? 'Érdekel a zene?
Az éleiben nagy érték az összhang, a harmónia!
Hol találod meg ezt máshol, ha nem a zenében?
Ebbe a szebb, tisztább világba jutsz el, ha tagja 

leszel dalárdáinknak, zenekarainknak.
Hangszert adunk, hogy képezliesd magad, ve

zetőt szerzünk, hogy eredményt érj el minél hama
rabb.

Nem lesz többé titokzatos világ előtted a zene bi
rodalma, hanem magad is gyönyörködni henne és má
soknak is szórakozást nyújthatsz.

Hívunk, várunk az Egyletbe!
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Egyik furfangos barátunk az egyleti K-betütől meg- 
ittasulva a következő egyleti szellemű levelet küldte 
szerkesztőségünkbe:

Kedves konyhán Keverő Komám!
Káros kórokkal kevert közléseiden kaján káröröm

mel kacagok. Különösen korhely kópéságod kesergései 
keltettek komád keblében kedvet. Kedved kedvező ki
művelésére keverj konyhádon kupádba konyakot!

Közlöm: Könyöradományokat küldeni kiki késle
kedik kielégíthetetlen kongóságod kitöltésére, követke
zésképen kármin kontúrú kampós krumplidat kadar 
küldemények korántsem kezdhetik kipirosítani. Keresz
tény kioktatásom következtében karakteredet kíméletes 
kerülővel kezdd kétlakinéllcüliséggel komásítani.

Komolyabb keretbe kezdve kérlek: Konyhád keve
rékeiből különben küldj kollégádnak kedve kurblizására 
következőkben küldeményeket. Kérlek kincsem, kincsed
ként kezeld kecses kacsámmal készült kérelmem.

Kopasz koponyádhoz kapcsolt karodnak kitömött 
kinövéseit karolva Kolping kartársi koUégiálitással kül
dött köszöntéssel kívánok kimeríthetetlen közkedveltsé
get. Konyhád képén keverő királynődnek kécsókom kül
döm.

Kellemetlen Kelemen 
kereskedő.

Kelt: Kormányzati központ. (Budapest) Kétezer
ből kilencszer kilencnél kétszer kilenccel kevesebbet ki
vonva, kettőt kapcsolva kapott különbözeihez.

•
Egyik egyletünkben szokatlan megértő elnök van. 

— Elkésik valaki? „Nem rosszból tette", kapja meg a 
felmentést. — Kicsit iszik valaki? — Újra nem rosszból 
tette.

Szerény véleményem szerint bizony rosszból tette 
ezt az utóbbit és pedig több rendbeli rosszból. — Első: 
ifinek iszik a jóból? Azt hagyja nekem! — Második: Ha 
már ivott, akkor minek hagyta abba? — Harmadik rend
beli rossz: Hogyha jóból iszik, csak rosszból hagyhatja 
abba. — Negyedik: Rossz az egész, mert erre nem lehet 
mondani: Nem rosszból. — Ötödik: Ha valaki még egyet 
tud, az értesítsen a teljesség kedvéért a legközelebbi da
gálykor. •*

Indulni készülő egyleteknek elögyujtást bérmentve 
juttat a Szövetség motorizáló osztálya. Ne járj gyalog, 
hanem lépj be az egyletbe!

*
Hangulat keltéshez ingyenes keltőgépet küld a 

Szövetség Hang Szakosztálya,
•

Javallom, hogy adósságaink rendezésére, melyek az 
utóbbi időben mérhetetlenül aggasztanak, alkossuk meg 
a nem fizetők Spóregyletét, ahova a felelősségből min
den szombaton bizonyos hányadot beteszünk mindaddig, 
míg fel nem robbantják ezt a nemes intézményt, vagy a 
felelőségérzet szét nem veti. így egyre fogy az aggoda
lom, kisebbedik a. felelősség és kamatozik a fizetésképte
lenség. Az adósságot viszont méltó sorsára bízzuk, hiszen 
annyian leszünk, hogy adósságot lehet velünk rekesz
feni. Néhány száz pengő adóssággal már alapító tag 
lehel mindenki.

Toborzó!
Szép a legényélet! Jó a legényélet!
Jöjj a táborunkba vélünk!
Bennünk van az erő, miénk a jövendő! 
Nem kell semmitől sem félnünk.
Van még karunk, amivel harcolunk.
Meglesz minden majd, amit csak akarunk! 
Szép a legényélet! Jó a legény élet!
Jöjj a táborunkba vélünk!

Ember kell a gátra, aki nem néz hátra! 
Fogjunk össze egyszer végre!
Mindent kell vállalni! Soha meg nem állni! 
No hagyjuk a munkát félbe!
Meg nem pihenünk, amíg dobog szívünk, 
Mert jobb jövőben, csak mi bízunk, hiszünk! 
Ember kell a gátra, aki nem néz hátra! 
Fogjunk össze egyszer végre!

„Kék a búzavirág" dallamára énekelhető.

Elég volt

a huza-vona!
Jelvényünk ára 30 fillér!

Szabadba vágysz?
Amint látod, szép a legényélet!
Szép, mert a munkát megkönnyíti a lelket felüdíti. 

A műhelyek és munkaasztalok nyomasztó világá
ból és sokszor egészségtelen légköréből velünk jösz 
ki a friss levegőre, az Isten szép világába.

Mi ebben is különállók vagyunk!
Nem rontjuk el a kedvedet unalmas magyará

zatokkal, kötelező gyakorlatokkal. Mi ilyenkor sza
badok akarunk lenni és önmagunkat, éljük ki, hiszen 
éppen ez a szabadság hiányzik a munkanapokon 
mindnyájunnak.

Szabadon, vidáman, egészségesen és felejthetetle
nül csak velünk jöhetsz kirándulni, pihenni!!!
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Még nem vagy mester a szakmádnak
Barátom! !)<■ sokat hallod: Kenyeret. nagyobb da

rab életet kell adui az iparos embernek! Talán sok he
lyen osztják is a kenyeret. Nekünk ilyen kenyér nem 
kell! Mi nem koldulni akarunk! Mi erős, ügyes kézzel 
meg akarjuk keresni az igazságos kenyeret’

Erősebb, ügyesebb lesz a kezed, ha a Legényegylet 
sza k t a n I oly a mait végzed!

A szakmában utolérhetetlennek kell lenned! Akkor 
lesz munkád!

A Legényegylet így biztosít kenyeret! Ez a kenyér 
ízes, jobb, mert igazságos. A jó munkás méltó a jobb 
kenyérre nagyobb kenyérre!

Érezned kell: Egyedül a Legényegylet tanfolyamai 
képeznek tovább a szakmádban. Érezned kell, bőgj még 
keveset tanultál!

Aki több és jobb akar lenni, annak hozzánk kell 
jönnie!

Még nincs mestervizsgád?
Nem akarsz mindig szolgálni. Szunnyadó tehetsé

gedet ki keli bontanod és irányítanod kell másokat! Ha 
saját üzemedben, mííh'dyedben akarsz kenyeret osztani 
inasoknak, munkástestvéreidnek, akkor mestervizsgát 
kell tenned.

Mi tudjuk, hogy mennyi nehézséget okoz neked az 
erre való készülés és azért ebben is segítségedre jövünk. 
Elméletben és gyakorlatban előkészítünk, hogy itt is 
megálld a helyedet!

Évente százak teszik le a mi segítségünkkel ezt a 
munkásérettségit, akik talán különben sohasem gondol
nának rá!

Mestervizsgánkon nemcsak szakmai tudást szerzel, 
hanem a legtisztább iparerkölcstan elveivel is meg
ismerkedhetsz!

A Legényegylet az életre nevel! Neked is velünk 
kell élni!

Sz
Ö
V
E
T
S 
É
G

A Magyarországi Katolikus Legényegyletek Országos Szövetsége hatalmas egységbe fog 
lalja össze a legényegyleteket.

így jelent a sok apró egylet erőt felfelé a hatalommal szemben és így tud eredményesen 
dolgozni minden kis egyesület. Az egységes irányítás, egységes munkaterv a Szövetség szerepe, 
amely lüktetővé teszi az egyletek életét, eredményessé a munkájukat.

A Szövetség a legmozgékonyabb szerv, amely ott van a megindulásnál, hogy könnyebb 
legyen és rossz irányba ne terelődjön az új egylet. () az. amely ébren tartja a loikiismeretet, 
l’el rázza az alvókat, lángra lobbant ja a lelkesedést, anyagot ad a munkához, megoldja a nehéz
ségeket, lecsendesíti a hangulatot és diktálja a tempót.

A Szövetség a legényegyletek tengere, amely a kis erektől és folyamoktól, az egyes egy
letektől lelt naggya. olyanná, hogy nem lehet akadály az útjában, ha a munkásifjóságról van szó.

Mindannyiuiiknak elsőrangú kötelessége tehát szervesen belekapcsolódni a Szövetség 
iniinkaiaba es iegyelmezetten alávetni magunkat a nagy cél érdekében az egyletünkkel együtt az 
irányításnak. így menetelünk (’gysegben es erős akarattal a eél felé: Kiművelt, szakképzett, ke
resztény erkób'si alapon allo iparos, kereskedő e.s munkási f jóságot nevelni, részükre* emberséges 
életmódot teremteni es velük kivívni a magyarság erőseid) jövőjét.

A tudás hatalom I
Magad is érzed, hogy a tudás hatalmat jelent, mert 

ez ad nagyobb kenyeret, gondtalanabb életet és telein- 
t<'íyt. Ezt az utóbbit csak kellő műveltséggel bizto
síthatod magadnak a mai világban.

Ehhez azonban munka kell!
Magadnak kell megszerezni pótlólag azt a tu

dást, amit az iskola nem adott nteg, ha. meg akarod 
ájlni a helyedet és boldogulni akarsz az életben! 
Képezni kell magadat, hogy le ne maradj az érvé
ny es i i I és versenyében!

Ebben a győzelmes munkában akarunk megsegí
teni. Erre akarunk rávenni, mert azt szeretnénk, hogy 
Te is értékes ember légy, hogy Te is boldogulj.

Könyvtáraink, Önképzőköreink készen állnak és 
várnak, hogy jobb jövőhöz és tekintélyhez segítsenek.
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POLITIKA.
A Legényegylet nőni politizált 

sohasem és nem is fog. Aki a poli
tikától teszi függővé a kenyerét, 
annak lehet néha minden .jóval meg
rakott asztala, de beköszönthet hoz
zá az éhség- is olykor. Mégsem a le
lelem tilt el a politikától, hanem az, 
hogy előttünk az igazság- a fontos 
és nem a pillanatnyi siker! Az igaz
ságot nem lehet leváltani, választá
si harcban kibnktatni, leszavazni! 
A politika az lehet sokaknak élet, 
de az élet nem lehet nekünk poli
tika!

Az élet .jog és kötelesség'!

UGRÓDESZKA.
A munkásifjúságot nem enged

jük ugródeszkának felhasználni, 
mert a mi ifjúságunk kemény és 
öntudatos kell legyen és legkevésbbé 
van arra hivatva, hogy hajlongás- 
sál és hajlékonysággal másokat 
előbbre lendítsen a maga kárára.

A magunk, a inunkásifjóság ér
vényesülése a fontos, ez a legfőbb 
feladat!!!
HANGOSKODAS.

Nem tartunk másokkal, ezt a 
tempót nem vehetjük fel. Mit ér 
össze-rissza hazudni, nagyokat 
monda ni, tízezrekkel dobál ód zni, 
ha mi nem hisszük el, más pedig 
kiábrándul belőle. Kár volna le
járatni magunkat. Maradunk to
vább is az igazmondásnál. ,lz 
eredményeket akarjuk felhasz
nálni reklámnak és nem a nagyí
tást.

Karszallag I. és II. dékán
nak kapható. 

Darabonként 50 fillér.

Keserűnek érzed a jelent? Bizonytalannak a jövöt?
A társadalom elvette a legelemibb jogodat a munkát?
Szomorú böjtjeidben nincs ünnep, amikor jóllakhatnál?

Jöjj a Legényegyletbe! ! !
Minden munkanélkülit elhelyez a Legényegylet! ! !
Az elmúlt évben 1856 tagunkat helyeztünk el állásba. Ezek közül 27 tagot nyug

díjas álláshoz juttattunk! ! !
Mi bátran ajánlhatunk munkást, mert mindenki tudja, hogy a mi embereink, a mi 

fiaink jó munkások, hogy megállják a helyüket. Nem is kell nagy erőt kifejtenünk 
sok esetben, mert maguk a munkaadók jönnek hozzánk embert kérni

Be akarsz állni a munkába? Újra kezedbe szeretnéd venni a munkaeszközöket? 
Állj be közénk és a mi iskolánk elvégzése után nyitva lesz előtted az új élet, a biz
tos élet kapuja!

Szét akarod fejed fölül a bizonytalanság sötét és ijesztő felhőit oszlatni? Szol
gálni akarod munkáddal a Hazádat? Építeni szeretnéd a jövődet?

MEGSEGÍT A LEGÉNYEGYLET ! ! !

Mükedveléshez van 
hajlamod ?

Szórakoztatni szeretnél máso
kat? l7gy érzed, hogy ehhez, van te
hetséged! Ne hagyd elkallódni!

Nálunk minden ember és minden 
tehetség megbecsült érték!

Ezen a téren is érvényesülhetsz, 
ha közénk jösz. Bőségesen találsz 
erre alkalmat.

Színdarabok, operettek, kabarék 
vannak állandóan műsorainkon és 
nagy választékot nyújtunk minden 
egyletünknek ezekből.

Jöjj közénk és végy részt a műked
velő versenyeinken!

ÉS

Ahány nyelvet beszélsz,
annyi embert érsz. külö
nösen a mi kis nemze
tünkben.

Jobban érvényesülsz, ha 
idegen nyelvet is tudsz, 
aká r az iparban, akár a ke
reskedelemben.

I!a. külföldet haszonnal 
akarsz járni, okvetlen 
szükséged van rá. Kid föl 
di csereakcióinkon előny
ben részesítünk, ha már 
eredményt értél el vala
melyik nyel eben.

Segítő kezet akarunk 
nyújtani ebben is nyelvtan
folyamaink által, de nem 
felejtkezünk meg a mi drá
ga magyar nyelvünkről 
sem és A SZÓNOK KÉPZŐ 
KURZUSAINKON ennek 
az ápolásával még a fellé
pésre is megtanítunk!
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Hazádat megismerni 
külföldet látni 
a vágyad?

Egyedül nálunk van szokásban a 
vándorlás!

Ez azt jelenti, hogy minden legény
egyleti tag három napig kedves ven
dég leltet 401) egyletünkben! Külön 
vándorkönyv áll erre a célra rendelke
zésedre, amely mindenütt felnyitja 
előtted az ajtókat.

Külföldi csereakcióinkban a to
vábbképzésed lehetőségét találod meg.

Világot láthatsz, embereket és né
peket ismerhetsz meg, nyelveket ta
nulhatsz és mint a magyarság értékes 
tagja térsz vissza közénk, hogy tudá
soddal mindnyájunk javát előmoz
dítsd.

Berlinbe, Rómába és a többi világ
városba eljuhatsz, ha legényegyleti 
tag leszel!!!

ÖREGEK
Nekünk szükségünk van az 

idősebb testvérekre, mert, a tudás 
és az anyagi tehetség' náluk van. 
Ezt nem szégyel.jiik bevallani. 
Tanulni akarunk tőlük és pártfo
gásukat. biztosítjuk. Ez a pártoló 
tagság intézménye. Pártoló tag 
lehet mindenki, aki azonosítja 
magát velünk és hajlandó segí
teni minket.

Ha szakadás is van az idősebb 
és fiatalabb nemzedék között, 
ennek nem szabad ellenségeske
désnek lenni. Nem tűrünk az öre
gek ellen lázítást, mert egyszer 
mi is megöregszünk, mert tisztel
jük a tekintélyt, mert a. múlt hi
báiból tanulni is lehet és mert a 
jövő a múlton épül fel.

Szürke sapka-szürke ing
Ez a mi egyenruhánk, amelyre büszkék va

gyunk, amely jelzi a mi hatalmas táborunkat, ösz- 
szetartózandóságunkat, magasabb életprogramun
kat, közös gondolkozásunkat és célkitűzéseinket: a 
szürke hétköznapok nehéz kérdéseinek a megoldá
sát.

Szürkék vagyunk, mert mi vagyunk a munka 
közkatonái, de olyan közkatonák, akik nékiil nem 
lehet háborút viselni, akikkel számolni kell.

Szürkék vagyunk, mert nálunk nem a reklám, 
a díszes külső a fontos, hanem a jól végzett munka 
és a belső érték.

Szürkék vagyunk, mert a magyar élet tele van 
lármával, hangoskodó és rikító külszínnel, amiből 
elég volt. Mi szakítottunk a csillogással, mert mi 
eredményt akarunk!

Ezt hirdeti a mi egyenruhánk.
Akarsz Te is ilyen szürkeinges érték lenni? Haj

landó vagy magadra venni az értékes munkát jelentő 
egyenruhát? Szeretnél vízduzzasztó csepp lenni a szűr- 
keingesek tengerében, hogy ez a tenger minél könnyeb
ben el bírja szállítani a munkáskérdés hajóját az igaz
ság és vele a szebb élet kikötőjébe?

Ez az egyszerű 
mi jelvényünk, amely

magában foglalja az egész programunkat.
KolPING ADOLF volt az, aki először hirdette

és vetette el a legényegyleti eszmét a világon. Az ő ne
vét jelenti ez a stilizált K-betü.

KÖTELESSÉGRE és annak mintaszerű teljesítésére 
figyelmeztet az egyleti jelvény és így állandó intőjel
ként mered elénk, ha lanyhulni akarnánk a munkában.

Krisztust idézi emlékezetünkbe a mi jelvényünk, 
akinek az elveit, a szociális országát akarjuk megvaló
sítani ezen az árva magyar földön.

Küzdelemre szólít, keménységre int, kitartásra buz
dít ez a piros-fehér K>

Ez van a kabátunkon, az övünkön, könyveinken, 
kiadványainkon, házainkon, zászlóinkon, hogy a hár
mas eszmét soha el ne felejtsük, hogy el nem'lankadó 
erővel küzdjünk az új világért!

Jöjj a táborunkba vélünk!
Fizetéses szabadságodat majdnem ingyen 

töltheted táborunkban, amit a nyár folyamán az 
ország különböző és legszebb helyein rendezünk. 
Az egyleti zászló vidáman és boldogan hirdeti az 
erőnket és programunkat a Mátrában és a Bala
ton partján.

Jöjj velünk! A közös és jól végzett munka 
után a közös pihenéshez jogunk van!

Táborainkban elfelejted két hétre a világot 
és testben-lélekben megújulva térsz vissza a ke
nyér frontjára biztosítani az életedet.

Erő és egészség a legényéleti tábor!
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Legényegylet akar lenni.,,
Megelégelted az eddigi életedet.

Napról napra csak munka, munka után tétlenség. Nincs 
senki és semmi, akivel, vagy amivel a szabadidődet eltölthet- 
néd. Szeretnél valami szépet alkotni! Szeretnéd, ha a napok 
nem múlnának el fölötted olyan unalmasan és tomposán. Égni, 
tenni, lelkesedni szeretnél. Nem is tudod, hogy mi van veled. 
Én megmondom.

Ez az elégedetlenség, ez a tennivágyás jó jel. Benne élsz 
a korban. Modern vagy. Itt valami készül! ! ! Itt Legényegylet 
akar lenni! ! I

Mert ott, ahol valaki nincs megelégedve magával, ott, 
ahol a munkásifjúban érték van, ott, ahol van erő és tehetség, 
ahol megszületett az új embertípus, az a típus, aki nem elég
szik meg a régivel, aki új világot szeretne, mondom, ahol ez 
van, ott csak Legényegylet lehet készülőben, ott meg is kell 
lenni és meg is lesz.

A Legényegylet jelenti a vágyaid kiteljesedését. Minden 
értékes munkásifjúnak ez a hazája, második otthona, iskolája 

és munkásegyeteme. Itt érik valóra a jobb, a tökéletesebb, a 
felsőbbrendü munkásifjú! ! !

De hogy is mondtam? Legényegylet akar lenni.
Négy-öt fiú suttogni kezd. Az ötből tíz lesz, a suttogásból 

beszéd, a beszédből tett. Levelet hoz a Szövetségnek a pósta. 
Azt írják, hogy jó lenne, ha ott náluk egylet alakulna. Most 
ugyan csak tízen vannak, de több is remélhető. Többet nem is 
kell mondani.

A mag el van vetve. A Szövetség gépezete elkezdi a mun
kát és a munkásifjuság szántatlan ugara újra kisebb lesz. Meg
alakul a Legényegylet, elkezdődik az ütemes élet, a Te éle
ted. Most már kiélheted a vágyaidat, dolgozhatsz és alkothatsz 
sokat és nagyot. Most már felfigyelnek Rád, észre vesznek és 
értékelnek. Most csak tíz, holnap már 50, vagy 100 munkásifju 
dolgozik egy új világért, jobb és szebb életért.

Csak a tudatlanok az értéktelenek és maradiak világában 
nem akar Legényegylet lenni! ! ! !

A mi újságunk az Uj Nemesség.
Érted küzd, a Te problémáiddal foglalkozik, Rólad 

ír és Neked szól. Sőt nemcsak Neked szól, de Te is ír
hatsz bele, hiszen a Te lapod!

Ez tájékoztat a szociális igazság állásáról, ez emeli 
fel a szavát, ha Téged sérelem ér és ez mutat rá a saját 
magad hibájára is.

Nincs lekötelezve senkinek, nem ígérte el magát 
sehová, mert kizárólag, 100u/o-ig a Tiéd akar lenni.

Itt kapsz tápot az egyleti élethez. Itt olvashatod, 
hogy mi a teendőd. It veszed észre, hogy mások mennyi
vel többet dolgoznak, mint Te.

Egyre fordulatosabb, egyre színesebb és moder
nebb az Uj Nemesség!

Minden magyar munkásifjúnak Legényegylet az 
otthona, Uj Nemesség a barátja!

Mindenben nem lehet tökéletes az ember, de egyben, a saját 
szakmájában legyen mester!

Egyenruha árjegyzék.

Sapka 4'80 E
Őv 2'— „

Ing (komplett) 5.50 „
A teljes felszere
lés ára: 12'30 E

/Asztali zászlónk nikke- 
lezett állvánnyal csak 

2.50 E

A mi
naphimnuszunk

Hitünk a szép,
Hitünk a tett,
Hitünk az élet.

Erőnk a kar,
Erőnk a szív,
Erőnk a lélek!

Az életünk a munka. 
Mert munkából élünk: 
Igazságot kérünk!

Éljen a szép, a munka és a tett! 
Az Isten áldja meg!

Egyes darabok.

Sapkajelvény 1'20 E

Sapkagomb(1 pár) 010 „ 

Övcsatt 1'20 „

Ovpaszomány 0'80 „

Ing 5.— „

Nyakkendő 0.50 „

Gyűrű 0.30
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Marosi Endre 
kerületi dékán

Hogyan alakítsunk egyletet?
Az egylet megalakításához az 

első kellék, hogy a
helybeli plébánossal megbe

széljük a dolgot.
Következő lépés a

helység megszerzése.
Mikor ezzel készen vagyunk, 

akkor
a jobb munkásifjiiságot meg
bízzuk a többiek toborzásá

val.
Közben jelentést teszünk a 
Legényegyletek Országos 

Szövetségének.
Mikor már megfelelő létszámú 

munkásifjú együtt van. alakuló 
közgyűlést kell összehívni, amely 
kimondja, hogy az Országos Köz
ponti Katolikus Legényegylet alap
szabályai szerint megalakul a hely
beli legényegylet. így nem kell kü
lön alapszabályt készíteni és jóvá
hagyatni, hanem a következő pon
tok szerint kell eljárni:

7. Az alakúié) közgyűlésről 
jegyzőkönyvet kell felvenni egy 
eredeti és hat másodpéldányban. 
A másolatokra rá kell vezetni: 
„Az eredetivel mindenben azo
nos/1

A rendes és pártoló) tagok 
névsorát, foglalkozás és lakás 
feltüntetésével 7 példányban kell 
elkészíteni.

5. A .jegyzőkönyv és a névsor 
egy másolati példányát a Szövet
séghez kell beküldeni. A Szövet 
ség erre megküldi az „Igazoló 
iratot11 és az alapszabályt öl-öl 
példányban.

4. Kérvényt kell írni. Kis- és 
nagyközségekben az alispánhoz, 
városokban a polgármesterhez 
címezve1, amelyben a, megalaku
lás tudomásulvételét kéri a. le
gényegylet. Ehhez a. kérvényhez 
mellékelni kell az eredeti jegyző
könyved és négy másodpéldányt, 
a tagok névsorából pedig öt pél
dányt, továbbá a. Szövetségtől 
küldött öt „Igazoló) iratot11 és öt 
példányban az alapszabályt.

5. A kérvényre* 2 P-s, a. mel
lékletekre darabonként 30 fillé
res :okmánybélye‘g ragasztandó 
és a főszolgabírói, illetve* polgár
mesteri hivatalba nyújtandó be*.

Csak a Legényegylet
Mint a Legényegylet régi tagja 

írom (‘/.eket a sorokat Nektek, Eia- 
tal B irataim, hogy ezen az úton is 
a javatokat szolgáljam.

A forradalom óta sokan és sokat 
csalódtak a legvéresebb szájú mun
káspártban, a szőrié Idomok vácié
ban. Nincs vele mit foglalkozni 
többé, de tanulni és okulni lehet az 
esetén.

A munkásokat nem szabad poli
tikai célokra felhasználni, mert a 
politikában elsikkad a legfonto
sabb: a munkáskérdés!

A munkásságot nem szabad ki
használni, mert megbosszulja ma
gút és bukást szül!

A munkásokért küzdeni kell, nem 
pedig lázítani őket felelőtlenül és 
ígéretekkel tápláIni!

A Legényegylet sohasem sik
kasztotta a mások pénzét, de a mun
káskérdést sem, legkevésbbé politi
kum miatt, mert hiszen nem politi
zált!

A Legényegylet a munkások tíz
ezrein segített, mikor álláshoz jut
tatta őket, mikor jobb és tökélete
sebb munkássá képezte őket!

A Legényegylet sohasem ígért 
és Ígérgetett, mert akkor most buj
kálni kellene szégyenében, de amint 
látjuk, bátran kiállhat, hogy még 
ütemesebb, még eredményesebb 
tempót diktálhasson.

Barátaim! Hova akartok menni, 
mert valahová tartoznotok kell? 
Akartok jobb munkások, képzettebb 
emberek, egész férfiak lenni? Ki 
akarjátok építeni a jövőtöket?

A múlt azt mutatja, a jelen arra 
figyelmeztet, a jövő azt tanácsolja, 
hogy csak egy helyre mehettek 
nyugodt lélekkel:

A munkásifjúság hibái
M iinkásil'jú Testvérei in!
Mindnyájan érezzük, hogy va

lami nincs rendjén, hogy sok dol
gon minél előbb változtatni kel
lene! Szeretnénk fordítani a hely
zet kormányt,'.erekén és elégedet
lenkedünk, ha a sorsunkról van 
szó és mégis minden marad ti ré
giben.

Miért van ez a sok eredmény 
nélküli lervezgetésé Miért nem 
jut előre a megoldás felé a niiin- 
kásifjúság probiémója '!

Azért, Testvéreim, meri Iliim 
van bennünk!

Nem elég csuk beszélni. Nem. 
elég a hibákra rámutatni és te
temre bírni a liiiiiökcl és bűnösö
ket, hanem bele kell állni abba a 
munkába, amely ezeket a beteg
ségeket megoperálja,

Össze kell Ingni. Folyammá kell 
szélesedni, tengerré kell nőni a ma
gyar munkásifjóságnak is végre!!! 
Csak lia, sokan vagyunk, hu tö
meg vagyunk, lehet valamit el
érni.

Ila igazán javítani akarsz a 
magad helyzetén, mint ahogyan 
mondod, akkor netted eggyé kell 
lenni ezzel a tömeggel és be kell 
lépned a. Legényegyletbe, mert a. 
Legényegylet nemcsak a tő mi get 
jelenti, hanem az ezirányú törek
vést is.

Még kell azonban valami!
Törődnöd kell a magad sorsával.
/Is ii legfőbb hiba, a többi tá

laik gyökere, hogy minden érde
kel, csuk ti magad ügye nem, min
denért lelkesedsz, csuk a munkás
kérdésért nem. Hu lelkesedni tud
nál, akkor máskép lenne.

Ehhez pedig nem kell sok, csak 
egy kis szív, egy kis lélek.

Ila lelkesedtek magatokért Test
véreim, akkor lelkesedni fogtok a 
Legényegyletért is, mert ez kiizd és 
harcol értetek!
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Amit az élet
nem adott meg!

Készlet egy készülő könyvünkből

Hihetetlen, hogy milyen erőfeszítéseket fejt ki 
a német, vegyészek serege. Az elhasznált mozifil
mekből ki Hirdetik az ezüstöt. A szeméttelepeket az 
utolsó porszemig átkutatják. A mozdony tisztításá
hoz használt rongyokból újra kiszedik az olajat. A 
tengeren óriási halászba jók dolgoznak lázas siet
séggel és mindegyik hajó eg'y-egy gyár, ahol a cipő
bőrtől kezdve a. fehérjéig mindont előállítanak. A 
fából szövetet gyártanak, a. levegőből legkülönbö
zőbb anyagokat vonnak ki, a csontokból zsírt.

Miért ez a lázas munka, ez a hatalmas küzde
lem, ez a szokatlan vef/yészkedés? Mi a célja a, né
meteknek. Csak nem. lettel; skótok egyszerre?

A német vegyészek azt. akarják pótolni, amit a 
természet nem adott meg, amitől Németország el
esett: a. nyersanyagot. Nem akar mástól függni, 
másra, szorulni, ezért rendezkedett be Németország 
önellátásra.

Barátom, te is olyan vagy, mint Németor
szág! Az élet sok mindent elvett tőled is, 

vagy helyesebben nem adott meg.
Amíg mások gimnáziumot, főiskolát és egyete

met végeznek, amíg mások könnyűszerrel raktároz
zák fel a szellemi műveltség rengeteg nyersanya
gát, addig te ezek nélkül maradtál, legfeljebb négy 
polgárival, vagy a. tanonciskolával. Érzed magad 
is, hogy sok-sok ismereted hiányos, hogy sok min
denhez nem értesz, de ebbe nem szabad belenyugod
nod! I!

Körülötted őrült fegyverkezés indult meg a 
szellemi élet egész vonalán.

Az eddig nyugalmas nmnká.spályán új erők jelent
keztek. Az átképzések, a. zsidótörvények egyre több 
és több, egyre képzettebb embereket sodornak mel
léd, akik hamarosan l'öléd kerekednek, ha hagyod 
magad.

Ezekkel fel kell venned a versenyt, inért kü
lönben elveszel, kiszorítanak a helyedről és akkor 
mihez kezdesz!!!

A léted forog kockán!!!
Fegyverkezned kell neked is, de miből!?

Ahogyan a. német erő nem engedte magát meg
fojtani, épen úgy neked sem szabad feladni a küz
delmet. A németektől ellesett akarattal és szívós
sággal be kell rendezkedned a. szellemi élet önellá
tására, az önművelésre!

Az iskolát folytatja, kiegészíti és pótolja az ön
művelés!

Amit az élet nem adott meg, megszerzi az ön
művelés!

Az önművelés, a. magad továbbképzése a te 
egyetlen erőforrásod, arzenálod, anyagraktárod, 
nyersanyagpótlásod. Ez az egyetlen út, hogy ha
ladj a korral, hogy felszínen maradhass és le ne 
gyűrjön, a tömegverseny.

Nem csupán a. munkához kell értened! Az sem 
elég, hogy esetleg kiváló szakmunkás vagy, a mai 
kor ennél többet követel. Ha nem akarsz szégyent 
vallani, ha. meg akarsz tudni szólalni társaid kö
zött, akkor ismerned kell a inai helyzetet, olvasnod 
kell egy napilapot. (Nem zsidó újságot!) Sőt a mai 
kor azt is magával hozza, hogy könyveket is végy 
a kezedbe, nemcsak tízfilléres ,,piff-pul'l'“ füzete
ket. Ismerned kell a. híres írókat, az újabb találmá
nyokat, a jelen férfiakat, az egyes országok belső 
helyzetét, általában azokat a. dolgokat, amik az em
bereket, az egyes országokat elválasztják vagy ösz- 
szetartják, mert, ezekről ma mindenki, beszél.

Ez azonban még mindig nem elég!!!
Ha csak ezeket ismered, az átlagból nem emel

kedsz ki, a tekintélyed nem lesz valami nagy.
A komoly önművelés ennél több, ennél nehe

zebb, de egyúttal eredményesebb is.
Az előbbi csak együtthaladás a korral, az utóbbi 
kiemelkedés. Az előbbi csak olvasgatás, az utóbbi 
továbbképzés. Te pedig ugye ezt akarod? Neked 
szellemi önellátásra, kell berendezkedned, pótolnod 
kell a szellemi nevelés hiányát, hogy egészséges le
gyen a. műveltséged!

A tökéletes munkásifjú fogalmához ma már úgy 
hozzátartozik a komoly szellemi munka, a fokozatos 
művelődés, mint az élethez az étkezés, mint az étkezés
hez a kenyér, mint az élethez és a növekedéshez a ta
vasz, vagy a nyár.

Csak a. tucat emberek elégszenek meg négy ele
mivel, csak a buták, a maradiak nem képezik to
vább magukat!!!

Neked ezen a szellemi téren is elsőnek kell 
lenned,

mert ma. a. tekintélyt nem adják ingyen, azt min
denkinek magának kell megszerezni, kiérdemelni. 
Te ugye nem akarsz lenézett lenni!

Ebben a. szép, ebben a nagyon fontos munká
ban állunk belléd, hogy átsegítsünk a. nehézségeken, 
rávezessünk a. helyes útra és hogy megkönnyítsük 
neked ezt.

Azt akarjuk, hogy kitáguljon a. látóköröd, hogy 
emelkedettel)!) légy, hogy többet láss a. világból, 
mint eddig és hogy ez a. tudás hasznodra, is legyen.

Nézz utána magadban és meglátod, mennyire 
igazat mondunk, mennyire rádfér az önművelés!

A mi házaink ennek a belső munkának a felleg
várai, főiskolái!!!

A Legényegylet a te felsőbbrendűségednek a biz
tosító intézete, melegháza.

Azt akarjuk, hogy egész legyen az életed, mert 
izmos és ügyes kézzel kiművelt és képzett ésszel meg
állód a helyedet!!!
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Országos sikert aratott a mun- 
kásimakönyvünk, mert azt adta, 
ami mindeddig hiányzott. Férfias, 
modern és a szociális igazság alap
ján áll.

Minden munkás megtalálja ben
ne önmagát és a mai lüktető, tem
pós életet.

Akinek Isten a barátja, annak 
minden sikerül, mondja a közmon
dás. Mi csak azt tehetjük hozzá, 
hogy ha a mi imakönyvünkből meg
ismered a munkás Krisztust, akkor 
meg is fogod szeretni, akkor barát
ságot kötsz Vele és akkor ... min
den sikerülni fog!

Mutatóba közlünk egy imát, 
amiből láthatod, hogy a sporto
lók is megtalálják benne a ma
guk imáját. Te is meg fogod ta
lálni!

Édes Uram Krisztus I
Amikor ráérő időmben megmarkolom az evezőlapátot, vagy belevetem magam 

a vízbe, mikor bárhol sportolok, Te jutsz eszembe, Édes Uram Krisztus. Te is eveztél, 
ott ültél a kormánylapátnál, mikor elfáradtál a tanításban, a lekek nemesítésében. 
Te Magad adtad ki a jelszót Péternek: „Evezz a mélyre" . . . Ki a viz sima tükrére, 
amelyben legszebben tükröződik az ég, ahol szabadon tágul a munkában összepré
selt mell. . . Hányszor látott Téged a Genezéret tava, a Kánaán Balatonja I

Megszentelted a vizet, a csónakot, a sportot. Én is meg akarom szentelni. Tu
dom, hogy Veled a sport is nemesebb, derűsebb lesz. Ehhez azonban az kell, hogy 
Te diktáld nekem a tempót, Te szabd meg a határt. Édes Uram Krisztus, ne haragudj 
meg rám, de kérlek, hogy légy az én kapitányom, sportvezérem is. Vállald el ezt a 
terhes tisztséget, mert szükségem van arra, hogy a lelkem is épségben maradjon

Tudom, hogy az apostol szavai szerint: „minden szabad nekem, csakhogy, nem 
minden használ". Segíts, hogy a sportban ne leljem se lelkem, se testem kárát. Ha 
velem vagy, ha Melléd szegődöm, akkor tudom, hogy ez nem történik meg velem 
a salakpályán, a szorítóban, a tornaszereken, a jég tükrén, a viz hátán.

Ekkor, ha nekivetkőzöm, megjegyzem magamnak, hogy a megszentelő kegyelem 
ruháját nem szabad levetnem, ha elindulok, figyelek arra, hogy el ne bukjam, mikor 
a vízre megyek, kérlek, hogy a lelkem léket ne kapjon.

Ha vadevezős is lennék, nem akarok Tőled elvadulni. Vigyázok, hogy a lelkem 
bukóbillenést ne végezzen. Figyelek, hogy a hitem kárt ne szenvedjen. Látom, hogy 
a gonosz mindig lesálláson van és rám akar törni. Azt kérem tehát, hogy a sportban 
is hű fiad maradhassak. Add, hogy a lelki lélekzetvétel ki ne hagyjon bennem. 
Tartsd bennem a lelket, akár hosszú, akár rövidtávfutóverseny lenne is az életem. 
Különösen azt kérem Tőled, hogy az utolsó lépésem szerencsésen kijöjjön, hogy 
majd az örök hazába is át tudjak lendülni. Egyszóval az a kérésem, Édes Uram Krisz
tus, azt szeretném, hogy a testem ápolásával és fejlődésével a lelkem erőnléte is 
lépést tartson.

Adj azért az én egészséges testemhez egészséges lelket, egészséges lelkem
hez pedig egészséges testet. Ámen.

Imakönyvünk ára:
Kartonkötés: 0.80 P, vászon: 1.20 P, bőr: 2.50 P. 

Megrendelhető a Szövetségnél.

Krisztus és én, mi ketten együtt haladunk az élet 
és az örök élet útjain

Veled van az Isten!
Öt ki nem törülheted a szívedből! Veled van a 

munkahelyeden, kísér az utcán, melletted van szó
rakozásaidban! Ezért, mert mindig veled van, mert 
sohasem hagy el, Benne kell reménykedni, I Tozzá 
kell fordulni!

Mi nemcsak jó munkát akarunk, de a jó munka 
mellé az Isten áldását is kérjük!

Tudjuk, hogy csak Krisztussal lehet megoldani a 
nagy problémákat, mert jobb, tökéletesebb, de egy
úttal igazságosabb világrendet senki sem hirdetett 
Nála. Mert ezt tudjuk, Vele harcolunk.

Ez a harc a ini vallásosságunk. Ez a küzdelem a mi 
hitvallásunk. Ennek a sikeréért dolgozunk, hozunk 
áldozatot, imádkozunk és járunk templomba, mert 
erre is Isten áldását kérjük.

Ezért így szól a mi köszöntésünk:

Isten áldja a tisztes munkát!
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Pintér-kupa

Fel a magasba!
Már bennünket. is csalogat a kék ég magassága. Előttünk járnak hős 

pilótáink és mi utánuk akarunk menni. Fel a magasba! Ott nem érezni a 
föld szagát, ott szárnyalni lehet. Ott fent nincs rossz barát, legfeljebb bátor 
ellenség, akivel szembe mer nézni a magyar.

Fel a magasba! Először sportból, azután hazaszeretetből.
Megindul az ifjúság repülőke pzésc, jelentették ki. Budapest után Kas

sán, Debrecenben, Szegeden és Pécsett, nyitnak iskolákat.
Mi Legényegylet is olt, leszünk. Az említett nagy városokban nagy

szerű legényegyletek működnek. Minden egylet megalapítja a repülősport 
alosztályát és kiképeztetik magukat repülőkké.

Sportunkkal szolgálni akarunk a Hazának.
Embert az Országnak, - Férfit a Hazának!!!

Szereti és keresi a mai fiatalság 
az izgalmakat. Ezért egyik legnép
szerűbb sport a labdarúgás, ahol 22 
játékos ezreket tart izgalomban.

Mi ki merjük mondani, hogy 
ennek nem vagyunk híve. A 
mi ideálunk nem az, hogy
22-en  játszanak és ezren iz
guljanak, hanem inkább az, 
hogy 22-en izguljanak és ez

rek sportoljanak.
Tanuljon meg küzdeni a mi fia

talságunk és ne csak izgulni. Ne 
tudja a mérkőzések eredményét, 
hanem inkább maga érjen cl ered
ményt! Ne másokat buzdítson, ha
nem maga is lelkesedjen!

Életet akarunk a sportba is és a 
lényeget kívánjuk megragadni.

A lényeg az, hogy a munka ro- 
botosai kitágítsák a tüdejüket, tisz
tuljon a mellük, erősödjön az izmuk 
egészségesebb legyen a testük!

Ez a Legényegylet labdarúgó 
programja: Minden munkásifjú
jusson hozzá ehhez a nagyszerű tö
megedzési lehetőséghez!

Ezért alapítottuk a Pintér-kupát. 
Ezért a vándordíjért, mely az or
szágos elnökünk nevét viseli, min
den évben 18—20 pestkörnyéki egy
letünk küzd meg és aki megszerzi, 
az büszke lehet rá.

Munkásifjú Testvéreink! Jöjjetek 
és erősödjetek a Legényegylet mér
kőzésein, mert erő kell a jövő kiépí
téséhez!

Asztali-tenisz
Nagyszerű szobasport. A test

edzés mellett szórakoztat is.
Szinte nincs legényegyletünk, 

ahol asztali tenisz ne volna, mert 
nagyon kedvelt és nem költséges 
a munkásifjúság számára sem.

Szövetségünk Budapestvidéki Ke
rülete az asztali tenisz fellendítésé
re vándordíját írt ki, melyért min
den évben 10—15 pestkörnyéki egy
letünk küzd.

Vidéken is vannak állandóan 
asztali tenisz versenyek.

Különösen Szentesen, Bony- 
liádon, Baján, Németbolyon.

Ha versenyezni van kedved, erre 
is alkalmat nyújtunk és várunk ma
gunk közé!

Kerékpár
A szegény ember autója. 

Mindjobban elterjed. Az ország
ban kb. minden harmadik legény
egyleti tagnak van kerékpárja. 
Egyleteink legnagyobb része meg 
is szervezte már a kerékpáros 
szakosztályt, mely mindenütt 
egyike a legjobban működő szak
osztályoknak.

Az eddig rendezett versenye
ink iránt óriási volt az érdeklő
dés. Pestkörnyékén 100-as cso
portokban vett rajta részt mun
ka sif jóságunk. Vidékről is szám
talan helyről jelentették a verse
nyek nagy sikerét.

De kerékpáros szakosztálya
ink munkájának egyik legna
gyobb eredménye a vasárnapi ke
rékpáros kirándulások megszer
vezése volt. Országszerte megis
métlődő jelenet ma már, hogy va
sárnap kora reggel kerékpáros 
munkásifjak gyülekeznek vidá
man az egylet előtt. Tízen, tizen
öten kerékpárra kapnak és men
nek a. közeli legényegylet meglá
togatására. Közben tanulnak, hisz 
sok új dolgot látnak. Szórakoz
nak, sportolnak és nagyszerűen 
eltöltik a szabadidejüket.

Igv kapcsoljuk össze a spor
tot a Legényegylet munkájával.

Légy a kerékpárszakosztá
lyunknak tagja!



ÚJ NEMESSÉG

I
Országot akarunk építeni!

fölre szüle
kötelességei 

a földdel 
a föld drá-

Aki erre a 
tett, annak 
vannak ezzel 
szemben. Ez 
ga, kitűnő talaj. Ezen a
földön értékek teremnek.
Országot akarunk építeni! A

Azt írja, a Hazáról a 
költő, hogy naggyá, csak 
fiai akarata teheti. Aka
rat, amely kemény, aka
rat, amely a nemzet, min
den tagjában közös.
Országépítés, Hazaszolgálat, tökéletes magyarság' a célunk! 
Mindenkinek ott és abban kell szolgálni a Hazát, ahová az i 

tolta, amiben tud.
A miniszternek az ország ügyeinek intézésével és nem ; 

latok igazgatói állásának a megszerzésével kell ezt kimutatni, 
viselőnek a parlamentben és nem a saját anyagi javainak a. biztosítá
sában. Az ügyvédnek az igazság pi-edesztálján és nem a törvények 
kijátszásában.

Neked hol és mivel kell szolgálnod a Hazát? A munka Frontján a jó 
munkával, a mesterdarabokkal!

Neked hol és mivel kell szolgálnod a Hazát? A nagy közösségben, 
testvéreid táborában, különb és tökéletesebb emberséggel és magyarsággal.

Neked hol és mivel kell szolgálnod a Hazát? A magad kiművelésével 
és emberebb emberré tételével, amiben a Legényegylet segít meg!

.1 kereskedőt arra tanítjuk, hogy miként, lehet a. saját anyagi 
hasznát a Haza gazdagításával harmóniába hozni és mind a kettői 
felfokozni! í: iparos nálunk lesz szakmájának mestere és művésze, 
ami neki is és a Hazának is javára válik. I munkásifjóért mi küz
dünk,' hogy gyökeret verhessen a Haza szent talajában, hogy élete 
magának és a Hazának egy szebb és jobb élet legyen.

Országot akarunk építeni! A Hazát akarjuk szolgálni! 
Ismered az énekünket'' Ezzel szólítunk fel!

Cseng' az üllő, peng a sarló, a szép magyar földön.
Magyar munkás, mester, legény, izenetem küldöm:
Jöjjön velünk minden magyar, aki szebb, jobb jövőt akar! 
Akkor lészen majd egészen boldog .Magyarország'!

élei .ilIl

ii válla- 
A kúp

A

!
Hazát akarjuk szolgálni!

Neked is értékesnek 
kell lenned, ha. ehhez a 
földhöz méltéi akarsz len 
ni, ha le akarod rémi vele 
szemben a. hálát, ha telje
síted kötelességed!

Hazát naggyá akarjuk tenni! 
akarnod kell 

Be kell állnod a. 
’ közösségünkbe,

Neked i> 
velünk! 
mi nagy közösségünkbe, 
mert nemcsak a. Hazának 
van rád szüksége, hanem 
neked is a Hazára.

Ha még nem
tudnád

Budapestnek két legényegyleti 
utcája van: a Szabóky- és a Csep- 
regby-ulcák!!!

Szabóky Adolf alapította meg a 
Legényegyletet.

Csepreghy Ferenc, a híres író, a 
..Sárga csikó" és a „Piros bugycMá
ris" szerzője, a Legényegylet tagja, 
sőt dékánja is volt.
Í'LNÖK.

A Legényegyletek Országos Szö
vetségének mostani elnöke: vitéz 
Pintér József korín á 11 y fő tanácsos, 
<i rszággy ű lési k é p v i seIő.
SZÖVETSÉG.

A Legényegyletek Országos Szö
vetségiének központja Budapesten 
•au. ( íme: VII., Rottenbiller-utca 
20—22. Telefon: 130—092.
KÖZPONTI LEGÉNYEGYLET.

Budapesten a Központi Legény- 
egylet hatalmas háromemeletes sa
ját házzal rendelkezik, amelyben 
Ittszáz ágyas internátus is van. 
Megtalálhatod a harmadik legény
egyleti utcában: VII., Rottenbiller- 
utca 20 22.
HÁNYÁN VAGYUNK?

Az egész országban, beleértve 
most már a visszatéri felvidéki le
gény egyleti test véreinket is, akik 
újra felvették velünk a kapcsolatot, 
48.000 munkásifjú tart velünk!
HÁNY EGYLETÜNK VAN?

Nem számítva az alakulófélben 
levő egyleteket, 412 egyesület mű
ködik a Szövetség keletében.
ÚJSÁGUNK:

Az l'j Nemesség, mely 10.0011 pél
dányon leiül jelenik meg.
KI AZ A DÉKÁN?

Dékán az ifjúsági vezető, aki az 
egylet életét irányítja. A szövetségi 
dékán az országos mozgalom veze
tője. A vándordékánok a szervezést 
látják el
KÖSZÖNTÉSÜNK:

Isten áldja a tisztes munkát!

A jelen számot tervezte és össze
állította: K a p u v á r i E I e m é r.

A rajzokat Palkó István ké
szítette.

Kiadja: az Országos Központi 
Katolikus Legényegylet. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 
vitéz PTNTÉR JÓZSEF.

Múló Ernő könyvnyomdája, 
Budapest, V11T., József-utca 61.


